



ଓଡ଼ିଆ ଖବରକାଗଜରେ
ଗାନ୍ଧୀ

► ଭିତର ପୃଷ୍ଠାରେ...

• RNI REGD NO: 42041/83

• www.sakalaeaper.com

• f /sakalanews

• ✉ /sakalanews

• www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

• VOLUME- 41 • ISSUE-215 • BHUBANESWAR • TUESDAY • 30 JANUARY 2024 • PAGE-16 • ₹ 6.00

• ବର୍ଷ-୪୧ • ସଂଖ୍ୟା-୨୧୫ • ଭୁବନେଶ୍ୱର • ମଙ୍ଗଳବାର • ୩୦ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪ • ପୃଷ୍ଠା-୧୬ • ଟ. ୬.୦୦

ଜୟ ମାଁ ସମଲେଇ



ମାଁଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ଓ ଅଗଣିତ ଭକ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ ପାଇଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛି 'ସମଲେଇ ପ୍ରକଳ୍ପ' ।
ସମସ୍ତ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କୁ ଆକ୍ରମିକ ଧନ୍ୟବାଦ ।
ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଆସର ଫେବୃଆରୀ ୨ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜାରି ରହିବ । ଆସନ୍ତୁ,
ଏହି ମହୋତ୍ସବର ସାକ୍ଷୀ ହୋଇ ନୂଆ ଅନୁଭୂତି ସାଉଁଟିବା ।



ଅମଳ ପରବର୍ତ୍ତୀ
ଯତ୍ନପାତି ଦ୍ୱାରା
ମହିଳା ସଶକ୍ତୀକରଣ

► ପୃଷ୍ଠା ୧୦ ଦେଖନ୍ତୁ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalpaper.com
- /sakalanews
- /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 41 ■ ISSUE-215 ■ BHUBANESWAR ■ TUESDAY ■ 30 JANUARY 2024 ■ PAGE-16 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୨୧୫ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ମଙ୍ଗଳବାର ■ ୩୦ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ■ ଟ. ୬.୦୦

ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ ସ୍କାନ କରନ୍ତୁ

ଅମର ସଂକଳ୍ପ ବିକଶିତ ଭାରତ

ମୋଦୀ ସରକାରଙ୍କ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି

ଉଦ୍ୟମିତାକୁ ମିଳୁଛି ଅଭୁତପୂର୍ବ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ

ପୁରୀ ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ 26 ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାରୁ ଅଧିକ 45 କୋଟି ବିନା ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ରଖି

କ୍ୟାବିନେଟରେ ଆଦିବାସୀଙ୍କ ଲାଗି ଐତିହାସିକ ନିଷ୍ପତ୍ତି

କୋଟିଏ ଜନଜାତିକୁ ସଶକ୍ତ କରିବ 'ଲାଇଭ'

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୧ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟର ଜନଜାତିକ ସାମଗ୍ରିକ ବିକାଶ ଏବଂ ସମୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆଜି ଆର ଏକ ଐତିହାସିକ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ଜନଜାତି ବର୍ଗର ଲୋକଙ୍କ ହିତରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର 'ଲାଇଭ' (ଲାଇଭ୍ ବନଜାତ ବ୍ରହ୍ମା) ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଯୋଜନାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆଦିବାସୀ ବହୁଳ ଅଞ୍ଚଳରେ ଆଦିବାସୀ ସଂଗ୍ରହ କରୁଥିବା ଲାଭ ବନଜାତ ବ୍ରହ୍ମା ଏବଂ ସମ୍ପଦ (ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ)ର ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବେ। ବର୍ଷଭାରା ଏହି ଏମ୍‌ଏସ୍‌ସି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଥିବାବେଳେ ସେହି ଅନୁସାରେ ସଂଗ୍ରହକାରୀ (ଆଦିବାସୀ) ସଂଗ୍ରହକାରୀ ଲାଭ ବନଜାତ ବ୍ରହ୍ମା ସରକାରଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା କରିପାରିବେ। ମିଶନ ଶକ୍ତି କିମ୍ବା ବିଭିନ୍ନ ସମ୍ପଦ ଦ୍ୱାରା ଅନୁମତିପ୍ରାପ୍ତ ଅନ୍ୟ ଯୋଜନାରେ ଆଦିବାସୀଙ୍କ ନିକଟରୁ ସର୍ବ ନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟରେ ବନଜାତ

ଲାଭ ବନଜାତ ବ୍ରହ୍ମା ପାଇଁ ସଂଗ୍ରହକାରୀଙ୍କୁ ମିଳିବ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ସି

ଯୋଜନାର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ୧୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଘୋଷଣା

ଆଦିବାସୀ ବହୁଳ ୧୧୯ ବ୍ଲକ୍‌ରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେବ ଯୋଜନା

ଅନୁମତି ଅଧୀନରେ ୧୧୯ ଟଙ୍କା ଆଲୋଚନା ସଂଗ୍ରହକାରୀ ପ୍ରସ୍ତାବ ପ୍ରତ୍ୟାହତ

ରାଜ୍ୟରେ ତେଜସ୍ୱୀ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ପାଇଁ ୨୫ କୋଟି

ବ୍ରହ୍ମା କ୍ରୟ କରିବେ। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଜସ୍ୱ ଯୋଜନାରେ ଏଥିପାଇଁ ୧୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟ କରିବେ ଏବଂ ଆଦିବାସୀ ମହିଳାମାନେ ବିଶେଷ ଉପକୃତ ହେବେ।

୧୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆଦିବାସୀ ଭାଷା କମିଶନ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୧ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟର ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତିକ ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆଜି ଆଦିବାସୀଙ୍କ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି। ଆଦିବାସୀଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ, ସମାଜର ପୁଣ୍ୟ ସ୍ତ୍ରୋତରେ ସେମାନଙ୍କୁ ସାମିଲ ଏବଂ ରାଜ୍ୟର ସାମଗ୍ରିକ ବିକାଶରେ ଆଦିବାସୀଙ୍କ ଭାଗିଦାରୀକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ କଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତାବ କରାଯାଇଛି। ଆଦିବାସୀଙ୍କ ଭାଷା, ସଂସ୍କୃତି, ଐତିହାସିକ ଓ ପରମ୍ପରାକୁ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉନ୍ନୟନ ପରିଷଦ ଜରିଆରେ ବିପୁଳ ଅନୁଦାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହିକ୍ରମରେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ

ଫେବ୍ରୁଆରୀ ୨୭ରେ ରାଜ୍ୟସଭା ନିର୍ବାଚନ

ଦେଶରୁ ୫୬, ଓଡ଼ିଶାରୁ ୩

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଫେବ୍ରୁଆରୀ ୨୭ରେ ହେବ ରାଜ୍ୟସଭା ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଦେଶର ୧୫ଟି ରାଜ୍ୟର ୫୬ଟି ଆସନ ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ଏଥିରେ ଓଡ଼ିଶାର ୩ଟି ଆସନ। ରାଜ୍ୟସଭା ସଂସଦ ଅଧିକାରୀ ବୈଷ୍ଣବ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ନନ୍ଦ ଓ ଡ. ଅମର ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଆସନ୍ତା ଏପ୍ରିଲ ୩ ତାରିଖରେ ଶେଷ ହେଉଥିବାରୁ ଏହି ୩ ଆସନ ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ଭାରତୀୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆଜି ସବିଶେଷ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ରାଜ୍ୟସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଫେବ୍ରୁଆରୀ ୮ରେ ବିଶ୍ୱସ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ଫେବ୍ରୁଆରୀ ୧୫ ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲର ଶେଷ ତାରିଖ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି।

ସେହିପରି ଫେବ୍ରୁଆରୀ ୧୬ରେ ପ୍ରାର୍ଥୀପତ୍ର ଯାଞ୍ଚ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ୨୦ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ପ୍ରାର୍ଥୀ ନାମାଙ୍କନ ପ୍ରତ୍ୟାହତ କରିପାରିବେ। ୨୭ରେ ମତଦାନ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ସକାଳ ୯ଟାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ଯାଏଁ ଭୋଟ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଚାଲିବ ଏବଂ ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା ବେଳେ ଭୋଟ ଗଣତି ହେବ। ଅପରପକ୍ଷେ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରୁ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ରାଜ୍ୟସଭାକୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ମଧ୍ୟ ଆସନ୍ତା ଏପ୍ରିଲ ୨ ତାରିଖରେ ଶେଷ ହେଉଛି।

'ପରିକ୍ରମା' ଅନୁଭୂତି ସାଉଣ୍ଡିଲେ ୧୦ ହଜାର ଭକ୍ତ

ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କୁ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି: ତୁଟିଥିଲେ ନିଜେ ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇ ସୁଧାରିବି

■ ପୁରୀ, ୨୯/୧ (ସମ୍ପାଦକ): ପରିକ୍ରମା ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଦୁହେଁ, ନିଜେ ଆସି ସଂଗ୍ରହରେ ଦେଖିଲେ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ। କିପରି ହୋଇଛି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଗୌହାସୀ ବିକାଶ, ପୂର୍ବେ ବଡ଼ଦେଉଳକୁ ଆସିଲେ କିପରି ଥିଲା ଅନୁଭୂତି ଆଉ ଏବେ କେମିତି ଅନୁଭବ କରୁଛନ୍ତି; ନିଜେ ବୁଲି ଦେଖିବା ସହ ସେ ସବୁର ଦିବ୍ୟ ଅନୁଭୂତି ସାଉଣ୍ଡିଲେ ୫ କିଲୋର ୧୦ ହଜାର ଲୋକ। ପୁରୀ ବୁଲି ଆସିବେ ବୋଲି ଯେଉଁମାନେ ବିନେ ଖାଲି ଚିତ୍ତା କରୁଥିଲେ, ଏବେ ସେମାନଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନକୁ ସାକାର କରିଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର। ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପୁରୀରୁଲା ସହକ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଘରୁ ବସରେ ଆଣି ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ କରାଇବା ସହ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ବୁଲାଇଛନ୍ତି। ଖାଇବା



ପିଇବା କଥା ବୁଝି ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଭୋଗ ଦେଇ ପୁଣି ନେଇ ଘରେ ଛାଡ଼ୁଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କର ଏହିଭଳି ପଦକ୍ଷେପକୁ ଭୁବି ଭୁବି ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି ପୁରୀ ବୁଲିବାକୁ ଆସିଥିବା ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ।

ପୂର୍ବ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସୂଚା ଅନୁଯାୟୀ ଆଜି ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ୫ଟି କିଲୋ (ଗଞ୍ଜାମ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ବାଲେଶ୍ୱର, କଟକ ଓ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା) ରୁ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଧରି ସମଗ୍ର ପାଇଁ ପହଞ୍ଚିଥିଲା ବନ୍ଧୁ। ଗଞ୍ଜାମ କିଲୋର ଶେରଗଡ଼, ହିଞ୍ଜିଳିକାନ୍ତ ବୁକ୍, ଭଞ୍ଜନଗର, ଜେ. ଏନ୍. ପ୍ରସାଦ, ବି. ନଗର ବୁକ୍‌ର ୧୩୯ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଖାରବିଲୁ ୬୩ଟି ବସରେ ୨, ୨୮୦ ଜଣ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ କିଲୋର ବାଙ୍ଗିରିପୋଷି, ଶାମଖୁଣ୍ଟା, କୁଳିଆଣା, କାରଖିଆ, ଠାକୁରପୁଣ୍ଡା, କସ୍ତିପଦା ଏବଂ କରଖିଆ ଏବଂ ସର୍ବତ୍ର ୧୦୬ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଖାରବିଲୁ ୪୯ଟି ବସରେ ୨, ୧୨୦ ଜଣ, ବାଲେଶ୍ୱର କିଲୋର ବାଲେଶ୍ୱର ସଦର, ବାଲେଶ୍ୱର ମୁନିସିପାଲିଟି, ପୁଷ୍ପା-୯

ତତ୍ପର୍ଥ ପର୍ଯ୍ୟାୟର ପଞ୍ଚମ ଦିନରେ ୩୪୩ ରୂପାନ୍ତରିତ ସ୍କୁଲ ଲୋକାର୍ପଣ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଆଜିର ପିଲା 'ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା, ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା'ର ସାରଥୀ

- ◆ ଜୀବନର ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳ ହେବେ ରୂପାନ୍ତରିତ ସ୍କୁଲର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
- ◆ '୫-ଟି' ସ୍କୁଲ ମାଧ୍ୟମରେ ବଡ଼ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖିବା ପାଇଁ ସାହସ ଦେଇଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ: ପାଣ୍ଡିଆନ
- ◆ ଜାତୀୟସ୍ତରର ଅଗ୍ରଣୀ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ସୂଚିତା ଯୋଗାଇଛି ରୂପାନ୍ତରିତ ସ୍କୁଲ: ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୧ (ସମ୍ପାଦକ): ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଉତ୍ତମ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ଉନ୍ନତ ଓ ଗୁଣାତ୍ମକ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ପ୍ରାଥମିକତା ଦିଆଯାଇଛି। ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ସହ ଶିକ୍ଷକ ବାତାବରଣ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସ୍କୁଲ ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି। ଏହି କ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ତତ୍ପର୍ଥ ପର୍ଯ୍ୟାୟର ପଞ୍ଚମ ଦିନରେ କଳାହାଣ୍ଡି କିଲୋର ୨୩ଟି ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, କନ୍ଧମାଳର ୪୬ଟି, କୋରାପୁଟର ୮୨ଟି, ଭଦ୍ରକର ୬୦ଟି ସହ ଶିକ୍ଷକ ବାତାବରଣ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଲୋକାର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ଆଜିର ୩୪୩ ଉଚ୍ଚବିଦ୍ୟାଳୟ ମିଶାଇ ରାଜ୍ୟରେ ୮୬୭୭ଟି ରୂପାନ୍ତରିତ ସ୍କୁଲ ଲୋକାର୍ପଣ କରାଯାଇଛି।

ଏହି ଅବସରରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ରୂପାନ୍ତରିତ ସ୍କୁଲରେ ପିଲାଙ୍କ ସଫଳ ଭବିଷ୍ୟତ ଗଢ଼ିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ରହିଛି ଏବଂ ଆଜିର ପିଲାମାନେ ଆଗାମୀ

ଲୋକକଥା

ପରିକ୍ରମା ପ୍ରଦର୍ଶଣ କରି ଭକ୍ତ ମନ ହୋଇଯାଇ ପ୍ରୀତ, ଜଗାକୁ ଦେଖିଲେ ପ୍ରସାଦ ପାଇଲେ ମୁଣ୍ଡେ ବୋଲିହେଲେ ହାତ। ଆନନ୍ଦେ ଗାଲିଲେ ଗାତ, ବିକାଶର ଉପ ଗଢ଼ି ଚାଲୁଥାଉ ଧନ୍ୟ ଆହେ ଜଗନ୍ନାଥ!!

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଉନ୍ନୟନ କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପ୍ତ

ଲୋକଙ୍କୁ ଦେଲେ ବିକାଶର ହିସାବ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର / ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୨୯/୧ (ସମ୍ପାଦକ): ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ସୋମବାର ଦିନ '୫-ଆର୍ଯ୍ୟ ଅବଧୂରେ ସରିବ ସମଗ୍ର ପ୍ରକଳ୍ପ ଇନ୍‌ରେ ୨୬୨ କୋଟି, ସାପେକ୍‌ରେ ୧୨୩ କୋଟିର ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ ୨୩୨ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବୃହତ୍ ଉଠା ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ ୪୮ କୋଟିରେ ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର ରେଳ ଓଭରବ୍ରିଜ୍

ଅଗ୍ରଗତ ସମାପ୍ତ କରିଛନ୍ତି। କାମ ଯେପରି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ଭିତରେ ଶେଷ ହେବ ଏବଂ ଗୁଣବତ୍ତା ସୁନିଶ୍ଚିତ ହେବ ତାହା କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ ଏବଂ ୧୨୩.୬୫ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ପୁଲବାରୀ ଠାରେ ସାପେକ୍‌ ନଦୀରେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଅଗ୍ରଗତ ବୁଲି ଦେଖିଥିଲେ। ଗତ ବର୍ଷ ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଗନ୍ତ ସମୟରେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କୁ ଜନସାଧାରଣ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ। ଏହା ପରେ ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୈନିକ, ରିଜିଷ୍ଟ୍ରାର, ଖଳବିତ୍ତି ଓ ସଂଗ୍ରାହ ଠାରେ ନିର୍ମାଣ ହେଉଥିବା ବୃହତ୍ ଉଠା ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଅଗ୍ରଗତ ସମାପ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ୨୩୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯାଇଛି।

'ନୂଆ-୫' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ଗୁରୁଜ୍ଞାନ

ବଡ଼ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖି, ସାକାର ପାଇଁ ଦିନରାତି ଏକ କରିଦିଅ

ଗଭୀର ଆତ୍ମନିଶ୍ଚାସ, କଠୋର ପରିଶ୍ରମ ହିଁ ସଫଳତାର ମୂଳମନ୍ତ୍ର ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ମାଟିର ଦିଲିପ, ଶିଶିର, ସୁଭଦ୍ରା ସଫଳତାର ଉଦାହରଣ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମର ଦୂରରେ ରହି ଶିକ୍ଷାରେ ମନୋନିବେଶ କର

■ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୨୯/୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଆପଣମାନେ କାହା ଠାରୁ କୌଣସି ଗୁଣରେ କମ୍ ନୁହନ୍ତି। ଆପଣମାନେ ମଧ୍ୟ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱ ଆଗରେ ନିଜ ପ୍ରତିଭା ଦେଖାଇପାରିବେ; କିନ୍ତୁ ସେଥିପାଇଁ ନିଜ ଭିତରେ ପ୍ରଥମେ ଆତ୍ମନିଶ୍ଚାସ ଜାଗ୍ରତ କରନ୍ତୁ। ଆଉ ଏହି ଆତ୍ମନିଶ୍ଚାସ କେବଳ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଗ୍ରହଣୀୟ ବାବା ଜାଗ୍ରତ କରାଯାଇ ପାରିବ। ତେଣୁ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ ହେବାକୁ ନିଜକୁ ଦୂରରେ ରଖନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଏଥିରେ ଆପଣମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଉତ୍ତମ ମଞ୍ଚ ହେବ ନୂଆ-୫ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ। ଆଜି ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଗନ୍ତ ଅବସରରେ ଭବାନୀପୁର କ୍ରୀଡ଼ା ହସ୍ତେଲ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ



ଚାକିରି ପାଇଁ ଜମି ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲା

ଲାଲୁଙ୍କୁ ଇଡିଆର ୧୦ ଘଣ୍ଟା ଜେରା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ର)

ବିହାରରେ ରାଜନୀତିକ ଉନ୍ନତା ନ ଥିବାର ଆରଜେଡି ସୁପ୍ରିମୋ ଲାଲୁ ପ୍ରସାଦ ଯାଦବଙ୍କୁ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକାଳୟ (ଇଡିଆ) ଜେରା କରିବା ଘଟଣା ପୁଣିଥରେ ଆଲୋଚନା କରିବା ହୋଇଛି। ଚାକିରି ପାଇଁ ଜମି ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲାରେ ସୋମବାର ସକାଳେ ଲାଲୁ ପାଟନାସ୍ଥିତ ଇଡିଆ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ହାଜର ହେବା ସହ ତାଙ୍କୁ ୧୦ ଘଣ୍ଟା ଧରି ଜେରା କରାଯାଇଛି। ବିହାରରେ ନାତାଣ ସରକାରରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦିନ ପରେ ଲାଲୁଙ୍କୁ ଇଡିଆ ଜେରା କରିବା ଘଟଣା ବିରୋଧୀ ମାନ୍ଦବୀରେ ମଧ୍ୟ ଗୁଞ୍ଜରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଏହି ଦୁର୍ନୀତିକ ନେଇ ସିବିଆଇ ୨୦୨୨ରେ ଲାଲୁଙ୍କୁ ସମେତ ଏଥିରେ ଜଡ଼ିତ ଥିବା ଅନ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷଙ୍କ

- କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଭିତରକୁ ଛଡ଼ାଗଲା ନି ଲାଲୁଙ୍କ ଗାଡି
- ବାହାରେ ଶହ ଶହ ସମର୍ଥକଙ୍କ ନାରାବାଜି



ବିରୋଧରେ ଏତଲା ଦାଏର କରିବା ସହିତ ଯାଞ୍ଚ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ଏହାପରେ ଗତବର୍ଷ ଲାଲୁ ପ୍ରସାଦ, ସେ ତାଲି ଚାଲି ଭିତରକୁ ଯିବା ଘଟଣା ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନଙ୍କ ଅସନ୍ତୋଷ ଆହୁରି ବଢ଼ାଇଥିଲା।

କେବଳ ସମର୍ଥକ ନୁହେଁ, ଲାଲୁଙ୍କ ଶାରୀରିକ ଅବସ୍ଥା ଠିକ୍ ନ ଥିବାରୁ ଝିଅ ରୋହିଣୀ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ତାଙ୍କ ସହ ଇଡିଆ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଯିବାକୁ ଚାହିଁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏଥିପାଇଁ ଅନୁମତି ଦିଆଯାଇ ନଥିଲା। କୌଣସି ପ୍ରତିକୂଳ ପରିସ୍ଥିତି ପାଇଁ ଇଡିଆ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ବ୍ୟାପକ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଲାଲୁଙ୍କୁ ଇଡିଆ ଜେରା କରିବା ଘଟଣାକୁ ତାଙ୍କ ଝିଅ ରୋହିଣୀ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଜୋରଦାର ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଲାଲୁଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ଠିକ୍ ନଥିବାରୁ ଏବେ ସେ ବିନା ସହାୟତାରେ ଚାଲି ପାରୁ ନଥିବା ବେଳେ ଏହି ସମ୍ପର୍କରେ ଇଡିଆ ଜେରା କରିବା ଆପେରି ସମାପିତ ହୋଇ ନାହିଁ ବୋଲି ରୋହିଣୀ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ତାଙ୍କୁ ବାପାଙ୍କୁ ସେ ସିଏ ହ ବୋଲି ଅଭିହିତ କରିବା ସହିତ 'ସିଏ' ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଆ ହେଲେ ବି ଦୁର୍ନୀତି ଦୁହେଁ ବୋଲି ରୋହିଣୀ ଏବେ ପୋଷ୍ଟ କରି କହିଛନ୍ତି।

● ହେମନ୍ତ ସୋରେନଙ୍କ ଘରେ ଇଡିଆ

୩୯ରେ ହାଜର ହେବାକୁ ହେମନ୍ତଙ୍କ ଇ-ମେଲ୍

ଖଣି ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲାରେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେମନ୍ତ ସୋରେନଙ୍କୁ ଇମେଲ୍ ଗିରଫ ବିପଦ ଘନେଇଛି। ସୋମବାର ସକାଳେ ଇଡିଆ ବିଏମ୍ ସୋରେନଙ୍କ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀସ୍ଥିତ ବାସଭବନରେ ପହଞ୍ଚି ତାଙ୍କୁ ଖୋଜିଥିବା ବେଳେ ସେ ୩୯ରେ ଇଡିଆ ନିକଟରେ ହାଜର ହେବା ନେଇ ଇ-ମେଲ୍ ଯୋଗେ ଜଣାଇଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଏଥିର ପତରାଉତରା ବେଳେ ହେମନ୍ତ ଇଡିଆ ଗିରଫ ହୋଇପାରନ୍ତି ବୋଲି ତାଙ୍କୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହି ଆଖକାକୁ ନେଇ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡରେ ହେମନ୍ତଙ୍କ ସମର୍ଥକ ଏବେ ଦକାୟ କର୍ମୀ ଏକାଠି ହୋଇଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ଇଡିଆ ହେମନ୍ତଙ୍କୁ ଖୋଜୁଥିବା ଖବର ପାଇବା ମାତ୍ରେ ଶହ ଶହ କେଏମଏମ୍ କର୍ମୀ ରାସ୍ତିରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।



ପ୍ରାଣ-ପ୍ରତିଷ୍ଠାରେ ସାମିଲ ଇମାମଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଫତୱା 'କ୍ଷମା ମାଗିବି କି ଇସ୍ତଫା ଦେବେନି'

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ଅଯୋଧ୍ୟାରେ ରାମଲୀଳାଙ୍କ ପ୍ରାଣ-ପ୍ରତିଷ୍ଠା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ନେଇ ସର୍ବ ଭାରତୀୟ ଇମାମ ସଂଗଠନ (ଏଆଇଆଇ) ର ମୁଖ୍ୟ ତ. ଇମାମ ଉମର ଅହମ୍ମଦ ଇଲମୟାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଫତୱା ଜାରି କରାଯାଇଛି। ରବିବାର ଏହା ଜାରି ହୋଇଥିଲା। ମାତ୍ର ଏହା ପୂର୍ବରୁ କଲି କର ପ୍ରାଣ-ପ୍ରତିଷ୍ଠା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ନ ଦେବା ପାଇଁ ହତ୍ୟା ଧମକ ଦିଆଯାଇଥିଲା ବୋଲି ଇମାମ କହିଛନ୍ତି। ଏଥିରୁ କିଛି କଲକତ୍ତା ମଧ୍ୟ ସେ ରେକର୍ଡ କରିଛନ୍ତି। ଦେଶକୁ ଏବେ ତାଙ୍କୁ ଭଲ ପାଉଥିବା ଲୋକ ସମର୍ଥନ ଦେଉଛନ୍ତି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ ହେବା ନେଇ ଯୁକ୍ତ କରୁଥିବା ଲୋକ ପାକିସ୍ତାନ ଚାଲି ଯାଆନ୍ତୁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରାଣ-ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେଇ ସେ ଭଲ ପାଇବାର ବାଣୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ଦ୍ଵାରା କୌଣସି ଅପରାଧ କରିନାହାନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ କ୍ଷମା ମାଗିବେ ନାହିଁ କିମ୍ବା ପଦକୁ ଇସ୍ତଫା ଦେବେନି। ସେମାନେ ଯାହା ଚାହୁଁଛନ୍ତି ତାହା କରନ୍ତୁ ବୋଲି ଇମାମ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଗତ ୬ ଦିନରେ ରାମଲୀଳାକୁ ୧୫ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଭକ୍ତ ଦର୍ଶନ କଲେଣି। ରବିବାର ପ୍ରାୟ ୯ ଲକ୍ଷ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ।

୧୫ ରାଜ୍ୟର ୫୬ ରାଜ୍ୟସଭା ଆସନ ପାଇଁ ୨୭ରେ ନିର୍ବାଚନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ର)



୧୫ଟି ରାଜ୍ୟର ୫୬ ରାଜ୍ୟସଭା ଆସନ ପାଇଁ ଆସନ୍ତା ଫେବୃଆରୀ ୨୭ ତାରିଖରେ ନିର୍ବାଚନ ହେବ। ଏବେକାରୁ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସୋମବାର ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗଙ୍କ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅନୁସାରେ ଏହାପରେ ୨୭ ତାରିଖରେ ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ସହିତ ସେହିଦିନ ସଞ୍ଚାଳନା ମଧ୍ୟ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରିବେ।

କରିବେ। ଫେବୃଆରୀ ୧୫ ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲର ଶେଷ ତାରିଖ ରହିଥିବା ବେଳେ ୧୬ରେ ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଯାଞ୍ଚ କରାଯିବ। ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ସେହି ମାସ ୨୦ ସୁଦ୍ଧା ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରି ପାରିବେ। ଏହାପରେ ୨୭ ତାରିଖରେ ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ସହିତ ସେହିଦିନ ସଞ୍ଚାଳନା ମଧ୍ୟ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରିବେ। ଫେବୃଆରୀ ୧୫ ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲର ଶେଷ ତାରିଖ ରହିଥିବା ବେଳେ ୧୬ରେ ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଯାଞ୍ଚ କରାଯିବ। ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ସେହି ମାସ ୨୦ ସୁଦ୍ଧା ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରି ପାରିବେ। ଏହାପରେ ୨୭ ତାରିଖରେ ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ସହିତ ସେହିଦିନ ସଞ୍ଚାଳନା ମଧ୍ୟ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରିବେ।

● ମାଳଦ୍ଵୀପ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଭାରତ ବିରୋଧୀ ଆଖିମୁଖ୍ୟ ମହତ୍ଵା ପଢ଼ିବ

ଗାଦିରୁପତ ହେବେ ମୋଇଜୁ!

ମାଳଦ୍ଵୀପ, ୨୯/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ଭାରତ ସହ ସମ୍ପର୍କ ଖରାପ କରି ତାମ ପ୍ରେମରେ ପଢ଼ିଥିବା ମାଳଦ୍ଵୀପ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ମହମ୍ମଦ ମୁଜୁବୁଲ୍ ପାଇଁ ଜଟିଳ ପରିସ୍ଥିତି ଉଠିବାରୁ ଯାଉଛି। ବିଶେଷକରି ତାଙ୍କର ଭାରତ ବିରୋଧୀ ଆଖିମୁଖ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧକୁ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ବିରୋଧୀ ଦଳ ଦେଇ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି ତତ୍ଵାଳୀନ ମୁଜୁବୁଲ୍ ତାଙ୍କ ପଦକୁ ବିବା ହୋଇପାରନ୍ତି ବୋଲି ଆଖକା ଦେଖାଯାଇଛି। ମୁଜୁବୁଲ୍ ଗାଦିରୁପତ କରିବାକୁ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମହାଭିଯୋଗ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଣିବାକୁ ମୁଖ୍ୟ ବିରୋଧୀ ଦଳ ମାଳଡିଭିଆନ ଡେମୋକ୍ରାଟିକ ପାର୍ଟି (ଏମଡିପି) ପ୍ରସ୍ତାବ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଏମଡିପି ସହ 'ବି ଡେମୋକ୍ରାଟିକ ପାର୍ଟି' ମଧ୍ୟ ଏହି ଅଭିଯାନରେ ସାମିଲ ହୋଇଛି। ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଇସ୍ମାୟିଲ୍ ସୋଲିହ୍ନ ବେତୁଦ୍ଵାଧାନ ଏମଡିପି ମାଳଦ୍ଵୀପର ସର୍ବସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ବିରୋଧୀ ଦଳ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏଠାକାର ସଂସଦରେ ଏହି ଦଳର ୫୩ ସଦସ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ମହମ୍ମଦ ନସିର୍ଦ୍ଦିନ୍ ଦଳ ବି ଡେମୋକ୍ରାଟିକ ପାର୍ଟି ସଦସ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ମଧ୍ୟ ୩୩ ରହିଛି। ମୁଜୁବୁଲ୍ ବିରୋଧରେ ମହାଭିଯୋଗ ଆଣିବାକୁ

ମାଳଦ୍ଵୀପର ୮୦ ସଦସ୍ୟ ବିଶିଷ୍ଟ ସଂସଦ (ମଜଲିସ୍)ରେ ସୁଇଚ୍ଚିତ ଚୁଡ଼ାଯାଏ ସଂସଦଙ୍କ ସମର୍ଥନର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଏଥିପାଇଁ ୫୪ ସଂସଦ ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଥିବା ବେଳେ ଏହି ଦୁଇଟି ଦଳର ସଂସଦ ସଂଖ୍ୟା ୫୬ ରହିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଦୁଇ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଦଶଶତ ଅଭିଯାନ ଚାଲିଛି ଏବଂ ଶୁଭଶାନ୍ତ ମୁଜୁବୁଲ୍ ବିରୋଧରେ ମହାଭିଯୋଗ ପ୍ରସ୍ତାବ ସଂସଦରେ ଉପସ୍ଥାପନ ହେବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଗତକାଳି ମାଳଦ୍ଵୀପ ସଂସଦରେ ବିରୋଧୀ ଓ ଶାସକ ଦଳର ନେତାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମାର୍ଚ୍ଚିତ ହୋଇଥିଲା। ମୁଜୁବୁଲ୍ ମହିମୁଖ୍ୟଙ୍କୁ ନେଇ ହେବାକୁ ଥିବା ଭୋଟ ପାଇଁ ଦୁଇ ଦଳର ସଂସଦମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ହାତହାତ ହୋଇଥିଲା। ମହିମୁଖ୍ୟଙ୍କର ତାରି ମହାଳ ଉପରେ ପାଇଁ ଭୋଟ ହେବାର ଥିଲା। କିନ୍ତୁ ବିରୋଧୀ ଦଳ ମୁଜୁବୁଲ୍ ସରକାରର ତାରି ମହାଳ ଉପରେ ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ସେମାନଙ୍କୁ ଭୋଟ ପାଇଁ ଅନୁମତି ନ ଦେବାକୁ ଦାବି କରିଥିଲେ।



କୁକୁରକୁ ବଞ୍ଚାଇବାକୁ ଯାଇ ଦୁର୍ଘଟଣା; ୫ ମୃତ

ହାଇଦରାବାଦ, ୨୯/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ତେଲଙ୍ଗାନା ନାଲଗୋଣ୍ଡାରେ ରବିବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଏକ ମନୁକୁଦ ବସ୍ତ୍ର ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି। କୁକୁରକୁ ବଞ୍ଚାଇବାକୁ ଯାଇ ଏକ କାର୍ ଟିପରାଟ ଦିଗକୁ ଚାଲି ଯାଇଥିଲା। ଏହା ପରେ ସାମ୍ବଲୁ ଆସୁଥିବା ଏକ ବ୍ରିକ୍ ସହ ଧକ୍କା ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଗୋଟିଏ ପରିବାରର ୫ ଜଣ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଛି। ଆଉ ଜଣେ ମହିଳା ମଧ୍ୟ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏବେ ତାଙ୍କ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ରହିଛି। ପୁଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୋମବାର ଏହି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ପରିବାର ବିଳମ୍ବିତ ଭାବେ ନିଜ ଘରକୁ ଫେରୁଥିଲେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ପୁଲିସ୍ ବ୍ରିକ୍ ଭାଇଭଉଣ୍ଡ ଗିରଫ କରି ହେଉଅଛନ୍ତି ନେଇଛି।

'ସିନି' ଉପରେ ଆଉ ୫ ବର୍ଷର କଟକଣା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ମୁକ୍ତିଦାୟକ ହାତ ସଂଗଠନ 'ସୁରେଶ୍ଵର୍ ଇସ୍ଲାମିକ୍ ମୁଜୁବୁଲ୍ ସିନି' ଉପରେ ଲାଗୁ କରିଥିବା ନିଷିଦ୍ଧାଦେଶକୁ ଆଉ ୫ ବର୍ଷ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସଂଗଠନ ଦେଶରେ ଆତଙ୍କବାଦକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେବା ସହିତ ଶାନ୍ତି ଓ ସାମ୍ବିଧାନିକ ସମ୍ବନ୍ଧକୁ ବିଚାରାଧିକାର ଅଭିଯୋଗରେ ୨୦୧୯ରେ ବେଆଇନ ଘୋଷିତ ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ମଧ୍ୟ ଏହିସବୁ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସିନି ବର୍ତ୍ତମାନ ନାହିଁ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ଗୃହ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ପୁଣି ଏହି ସଂଗଠନ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ସିନି ଉପରେ ଲାଗୁ କରାଯାଇଥିବା ନିଷିଦ୍ଧାଦେଶକୁ ଆଉ ୫ ବର୍ଷ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି। ଏବେକାରୁ ସିନିଆ ଘାଜର୍ ଏବଂ ସେରାୟା କର କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ ଅନିତା ଶାହ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

୧୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକ ମିଟର ଜବତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ଦିଲ୍ଲୀର ଫରେନ ପୋଷ୍ଟ ଅଫିସ୍ (ଏଫପିଓ)ରେ ରାଜସ୍ଵ ଗୁରୁତ୍ଵା ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକାଳୟ (ଡିଆଆଇ) ପକ୍ଷରୁ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଚଢ଼ାଉ ୫-୬ ଲକ୍ଷ ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକ ମିଟର ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଏହି ମିଟରର ଖୋଲ ସୂଚନା ଏବଂ ରୁପାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ୧୬-୬୬ କୋଟି ସୂଚନା ଏବଂ ୩୯-୬୩ କୋଟି ରୁପା ରହିଛି। ବଜାରେ ଏହାର ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରାୟ ୧୦-୬୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ହେବ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଟଙ୍କା ଚୋରାଚୋରାଣୀ କରି ଏହି ମିଟର ଅଣା ଯାଇଥିଲା।

ଜଳଦସ୍ୟୁକଠାରୁ ଇରାନ ଜାହାଜକୁ ମୁକ୍ତକଲା ଭାରତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ସମୁଦ୍ରରେ ଭାରତ ପରାକ୍ରମ ଦେଖାଇଛି। ଭାରତୀୟ ନୌସେନାର ସୁକ୍ଷ୍ମ ଜାହାଜ ଆଇଏନଏସ୍ ସୁପ୍ରିମା ଜଳଦସ୍ୟୁକଠାରୁ ଇରାନର ଏକ ଜାହାଜକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ଉଦ୍ଧାର କରିଛି। ଏହି ଜାହାଜର କ୍ୟୁ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସମେତ ୧୬ ଲୋକ ସୁରକ୍ଷିତ ଅଛନ୍ତି। ଗତ ତିନି ମାସରେ ଚତୁର୍ଥ ଥର ପାଇଁ ଏକାକି ଘଟଣା ଘଟିଛି। ନୌସେନା ପ୍ରବନ୍ଧା କମାଣ୍ଡ ବିବେକ ମଧ୍ୟାଞ୍ଚଳ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଆଦେବ ଉପସାଗରୀୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକ ଇରାନ ଜାହାଜ 'ଇମାମ'କୁ ଯୋମାଲିଆ ଜଳଦସ୍ୟୁ ହାଲଦ୍ୟାକ କରିଥିବାର ସୂଚନା ଆଇଏନଏସ୍ ସୁପ୍ରିମାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଏହା ପରେ ଅଧିକାରୀ ତୁରନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରି ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ ଏବଂ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଉପରେ ଚାପ ପକାଇ ଥିଲେ। ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ଜାହାଜକୁ ମୁକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅଭିଯାନ ସମୁଦ୍ରରେ ସବୁ ଜାହାଜ ଏବଂ କ୍ୟୁ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରତି ଭାରତର ଥିବା ପ୍ରତିବନ୍ଧକତା ଦର୍ଶାଇଛି।

ଓକିଲଙ୍କ ଉପରେ ବର୍ଷଲେ ସିଜେଆଇ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଖରାପ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ନେଇ ଭାରତର ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି (ସିଜେଆଇ) ଡିଏଲ୍ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର କେଶ୍ରୀଙ୍କୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ଵନା କରିଛନ୍ତି। ଏହା କୌଣସି ରେକର୍ଡ ସୂଚକ ନୁହେଁ ଯେ ଆସିଲା ମାତ୍ରେ ଟ୍ରେନ୍ରେ ଚଢ଼ିଯିବେ। କୋର୍ଟରୁ ଫେରିବା ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ ଉଚିତ ତାହା ପ୍ରଥମେ ନିଜ ବିଚାରକଠାରୁ ଶିଖା। କେତେବେଳେ ଏବଂ କେମିତି ମାମଲା ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଏ ତାହା ଜାଣିବା ଉଚିତ ବୋଲି ସିଜେଆଇ କହିଥିଲେ। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଓକିଲ ନିଜ ପାଇଁ ପଡ଼ିବା ପୂର୍ବରୁ ଅତୀତର ଛିଡ଼ା ହୋଇ ଚର୍ଚ୍ଚିତ କରିବାକୁ ଲାଗିଥିଲେ। ସେ ନ୍ୟାୟିକ ସ୍ଵାଧୀନ ପାଇଁ ଏକ ଜନସ୍ଵାର୍ଥୀ ମାମଲା (ପିଆଏଏଲ) ଦାଖଲ କରିଥିବା କହିଥିଲେ। ଏହା ଉପରେ ଦୂରିତ ଶୁଣାଣି ଦାବି କରିଥିଲେ। ମାତ୍ର ଆଜିର ଶୁଣାଣିରେ ଏହାକୁ ଚାଲିକାନ୍ଥୁ କରାଯାଇ ନାହିଁ। ଏହା ଉପରେ ସିଜେଆଇ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଉର୍ଦ୍ଧ୍ଵନା ସବୁ ଓକିଲ ନିଜ ଜିନ୍ଦରେ ଅଟକ ରହିଥିଲେ। ସେ ନ୍ୟାୟିକ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ବିରୋଧୀ ନୁହଁନ୍ତି, ବରଂ ଏଥିରେ ସ୍ଵାଧୀନ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏହା ଉପରେ ସିଜେଆଇ କହିଥିଲେ ଯେ କେଣେ ଓକିଲଙ୍କ ସହ କାହିଁକି କାମ କରୁନାହାନ୍ତି। ସେ କୋର୍ଟରେ କେମିତି ବ୍ୟବହାର କରାଯାଏ ଏବଂ ଏହାର ନିୟମ ବିଷୟରେ ଶିଖାଇ ଦେବେ।

କୋଟାରେ ପୁଣି ଜଣେ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ବାପାମାଆଙ୍କୁ ଶେଷ ଚିଠି: 'କ୍ଷମା କରିବେ, ହାରିଗଲି'

କୋଟା, ୨୯/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ର)

ଗତବର୍ଷ ଜୀବନ ହାରିଥିଲେ ୨୬ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ

ରାଜସ୍ଥାନରେ ସରକାର ବଦଳି ଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ କୋଟାରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ମାମଲା ଅଧିକାରୀ ନା ଧରୁନି। ଯଥା ପୂର୍ବ ତଥା ପଟ୍ଟ ଘିଡ଼ି ରହିଛି। ୨୦୨୩ରେ ୨୬ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଜୀବନ ହାରିବା ପରେ ନୂଆ ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ମାସରେ ୨ ଜଣ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କଲେଣି। ଜେଇଇ ମେନୁ ପରୀକ୍ଷାର ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ସୋମବାର ଜଣେ ଛାତ୍ରୀ ଦଉଡ଼ି ଦେଇ ଜୀବନ ହାରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ପ୍ରକାଶକ୍ରମ ଏକ ସୁରକ୍ଷାକ୍ରମ ନୋଟ ମିଳିଛି। ଏଥିରେ ସେ ବାପାମାଆଙ୍କ ପାଇଁ କୋହଲତା ବାଣୀ ଛାଡ଼ି ଯାଇଛନ୍ତି। 'କ୍ଷମା କରିବେ ମମିପାପା। ମୁଁ କେଇଜି ପାସ୍ କରିପାରିବି ନାହିଁ। ମୁଁ ହାରିଗଲି, ତେଣୁ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରୁଛି। ମୁଁ ସବୁଠାରୁ ଖରାପ ଝିଅ। ମୋତେ କ୍ଷମା କରିବେ।' ଏହା ହିଁ ଶେଷ ବିକଳ



ବୋରଖେଡ଼ାର ୧୨୦ ପୁଅ ଗୋଡ଼ରେ ତାଙ୍କ ଘର। ସକାଳେ ବାପା ବ୍ୟାଙ୍କ ଯିବା ପରେ ନିହାରିକା ଦୁର୍ଗାୟ ମହଲରେ ପାଠ ପଢୁଥିଲେ। ପରିବାରର ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟ ତଳେ ଥିବାବେଳେ ନିହାରିକା ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମେ ଜେଜେମାଆ ତାଙ୍କୁ ଡାକିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ସେ ନ ଶୁଣିବାରୁ କବାଟ ଢାଳି ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ତାଙ୍କୁ ଡାକିବାକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା।

ତେବେ ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ନିହାରିକାକୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ପଢ଼ାକୁ ନେଇ ନିହାରିକା ଅବସାଦରେ ଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କଲେ ବୋଲି ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ କହିଛନ୍ତି। ନିହାରିକା ଭଲ ପାଠ ପଢୁଥିଲେ। ଗତ ବର୍ଷ ଦ୍ଵାଦଶ ଶ୍ରେଣୀରେ ତାଙ୍କ କର୍ମ ମାର୍କ ଆସିଥିବାରୁ ପୁଣିଥରେ ପରୀକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରଖାଯାଇଥିଲା। ଦିନକୁ ୬-୭ ଘଣ୍ଟା ପଢୁଥିଲେ। ମଙ୍ଗଳବାର ତାଙ୍କର ଜେଇଇ ମେନୁ ପରୀକ୍ଷା ଥିଲା। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଗତ ୨୩ ତାରିଖରେ ଆଉ ଜଣେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଆଶାୟୀ ମହମ୍ମଦ ଜେଜେ (୧୯) ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ସେ କବାଟର ନଗର ଥାନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଥିବା ନ୍ୟୁ ରାଜାବ ଗାନ୍ଧୀ ଅଞ୍ଚଳର ଏକ ଛାତ୍ରାବାସରେ ରହି ପଢୁଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ତଳେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ମଧ୍ୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟାକୁ ନେଇ ଉଦ୍ବେଗ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଏହା ପକ୍ଷରେ କୋଟା ସେକ୍ଟରରେ ଗାପ ଅତ୍ୟଧିକ ରହିଥିବା କୁହାଯାଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମାଆବାପାଙ୍କ ଆଭିମୁଖ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ କାରଣ ବୋଲି କହିଥିଲେ।

ସର୍ବିସ ବୁକ୍ରେ ନୋମିନି ନ କରିବାରୁ...

ଏସ୍ଡିଏମ୍ ପଢ଼ାକୁ ହତ୍ୟାକଲେ ପତି

ଭୋପାଳ, ୨୯/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ର)



ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଡିପ୍ଲୋମା କିଲ୍ଲା ସହଯୋଗୀ ଏକ ବିତର୍କିତ କରିବା ଭଳି ମାମଲା ସାମ୍ବଲୁ ଆସିଛି। ଟଙ୍କା ପାଇଁ ଏଠାକାର ସର୍ବଜିତନାମ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ (ସର୍ବିସ) ନିଶା ନାମିତଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ହେରୋଇନର ସ୍ଵାମୀ ମନାଷ୍ଟ ଶର୍ମା (୪୫) ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ସେ ତଡ଼ିଆ ମାଡ଼ି ନିଶାକୁ ମାରି ଦେଇଛନ୍ତି। ପରେ ପ୍ରାଣ ଛୁଡ଼ାଇ ହତ୍ୟାକୁ ସ୍ଵାଭାବିକ ମୃତ୍ୟୁର ରୂପ ଦେବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ମିଛ କାହାଣୀ ମଧ୍ୟ ଚଢ଼ିଥିଲେ। ନିଶା ବୁକ୍ ସମ୍ପର୍କିତ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିବା କହିଥିଲେ। ରବିବାର ରାତିରେ ଔଷଧ ଖାଇବା ପରେ ବାନ୍ତି କରିଥିବା ଦର୍ଶାଇ ଥିଲେ। ମାତ୍ର ୨୪ ଘଣ୍ଟା ପରେ ପୁଲିସ୍ ହତ୍ୟା ଉପରୁ ପରଦା ଖଞ୍ଜିଛି। ବାମାଘାଟ ଡିଆଇଜି

ମୁକ୍ତ ଶ୍ରୀବାସ୍ତବ ସୋମବାର କହିଛନ୍ତି ଯେ ହତ୍ୟା ପରେ ମନାଷ୍ଟଙ୍କ ପୋଷାକରେ ରକ୍ତ ଛିଟା ଲାଗିଥିଲା। ସେ ପ୍ରମାଣ ନଷ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ ପୋଷାକକୁ ଖର୍ଚ୍ଚି ମେସିନରେ ଧୋଇ ଶୁଖାଇ ଦେଇଥିଲେ। ପୁଲିସ୍ ଏହାକୁ ଅମଳାତାଦ୍ଵିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଘରୁ ଜବତ କରିଛି। ବ୍ୟବହୃତ ଚିରୋଟିରୁ ନିଶାଙ୍କ ପାଟି ଏବଂ ନାକରୁ ରକ୍ତ ବାହାରିଥିବା ଜଣା ପଡ଼ିଥିଲା। ଏହି ଚିରୋଟି

ଆଧାରରେ ପୁଲିସ୍ ମନାଷ୍ଟଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ହେପାଟକକୁ ନେଇଛି। ନିତ୍ୟା ଅନୁଯାୟୀ ମାଡ଼ିମି ସାକ୍ତକୁ ପରିଚିତ ହେବା ପରେ ନିଶା ୨୦୨୦ରେ ମୁକ୍ତାବଳ ରାଜସ୍ଥୀ ମନ୍ଦିରରେ ମନାଷ୍ଟକୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ମାତ୍ର ସେ ପ୍ରଥମେ ଏ ବିଷୟରେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ଜଣାଇ ନ ଥିଲେ। ବିବାହ କିଛି ଦିନ ପରେ ନିଶା ଏବଂ ମନାଷ୍ଟଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଖରାପ ହେବାର ଲାଗିଥିଲା। ସ୍ଵାମୀ ଟଙ୍କା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ହଇରାଣ କରୁଥିଲେ। ସେ ନିଶାଙ୍କ ବାମା, ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାରଣ ଏବଂ 'ସର୍ବିସ ବୁକ୍'ରେ ନିଜକୁ ନୋମିନି ରଖିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ନିଶା ଏପରି କରି ନ ଥିଲେ। କାରଣ ସେ ମନାଷ୍ଟଙ୍କୁ ଭରସା କରୁ ନ ଥିଲେ। ଏହି ସବୁ କାରଣରୁ ମନାଷ୍ଟ ନିଶାକୁ ହତ୍ୟା କରି ଥିଲେ ବୋଲି ଏସ୍ଡିଏମ୍ କରଣା ପ୍ରଥମେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଆର୍ୟସପ୍ତି କଣ୍ଠାକୂର ସୁପରଭାଇଜର ସମ୍ବନ୍ଧିତ



ରାଉରକେଲା, ୨୯ |୧(ସମ୍ବିଧ):

ରାଉରକେଲା ଲକ୍ଷ୍ମୀ କାରଖାନା (ଆର୍ୟସପ୍ତି)ର ବିଭିନ୍ନ ସୁନିଷ୍ଠରେ ନିଯୋଜିତ ଥିବା ୧୧ ଜଣ କଣ୍ଠାକୂର ସୁପରଭାଇଜରଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଯୋଗଦାନ ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଉତ୍ସାହରେ ଆୟୋଜିତ ୬୫ତମ ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଆୟୋଜିତ ୬୫ତମ ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ଉତ୍ସବରେ ଆର୍ୟସପ୍ତି ଓ ବୋକରୋ ଲକ୍ଷ୍ମୀ କାରଖାନାର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅତୁଲ ଚୌଧୁରୀ 'ବିଶିଷ୍ଟ ସୁପରଭାଇଜର ପାଇଁ ଏକଲେନ୍ଦୁ ପୁରସ୍କାର'ରେ ସମ୍ମାନିତ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରତ୍ୟେକଙ୍କୁ ସାଲୋମ ପ୍ରାଣେଇର୍ସ ସେଂ ଏବଂ ପ୍ରତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ପର୍ଯ୍ୟାୟ ବିଧିବଦ୍ଧ ବିଭାଗର ପ୍ରଚଳିତ ସ୍ଥିତି ଅନୁଯାୟୀ ୯୦ ଜଣଙ୍କ ନାମାଙ୍କନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ସେ ମଧ୍ୟରୁ ସତର ଜଣିତ

ହାରା ସ୍ଥିତି ପରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପରେ ପାରିଶ୍ରମିକ ଉପରେ ୧୧ ଜଣଙ୍କୁ ଚୟନ କରାଯାଇଥିଲା। ପୁରସ୍କାର ବିଜେତାମାନେ ହେଉଛନ୍ତି ମେସର୍ସ ସନଟେକ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ପକ୍ସର ପ୍ରଧାନ, ମେସର୍ସ ବାସୁଦେବନ, ମେସର୍ସ ଟାଟା ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଲିମିଟେଡର ଦିଲୀପ କୁମାର ବିହାରୀ, ମେସର୍ସ କେପି ଏଫ୍ ଆଣ୍ଡ କୋର ଏମଟି ଅକାଉଣ୍ଟାଣ୍ଟ, ମେସର୍ସ ଗଜଲକ୍ଷ୍ମୀ ବିଜନେସ ଏଣ୍ଡପ୍ରୋଜେକ୍ଟସ ନାକକସ ଦାସ, ମେସର୍ସ ପୁନିଆ ଏଣ୍ଡପ୍ରୋଜେକ୍ଟସ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ମେସର୍ସ ହିମାଂଶୁ ବ୍ରହ୍ମଚର ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ସାହୁ, ମେସର୍ସ ସାମା ହାରଡ୍‌ୱେର ପ୍ରସାଦ ତିଆଡ଼ି, ମେସର୍ସ ସ୍ଥିଲ କନଷ୍ଟ୍ରକ୍ସନ ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନ କୁଆଁର, ମେସର୍ସ ଉତ୍କଳ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟସ ସାମନ୍ତ ସମ୍ବିତ ଧଳ ଏବଂ ମେସର୍ସ ବିପ୍ଳବ କନଷ୍ଟ୍ରକ୍ସନ ସାମାନ୍ୟ ପ୍ରଧାନ।

■ ସିପିଆଇଏମ୍‌ର କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ରଣନୀତି



ବଣାଢ଼ି, ୨୯ |୧(ସମ୍ବିଧ):

ବଣାଢ଼ି ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ସିପିଆଇଏମ୍ ପକ୍ଷରୁ ଦେଖାଯିବ ବଳୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିସରରେ ଏକ କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ବଣାଢ଼ି ବିଧାନସଭା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମୁଖ୍ୟ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଦୀପ ଜାତ, ବିଧାନସଭା ପ୍ରତିନିଧି ଅନିରୁଦ୍ଧ ତ୍ରିପାଠୀ, କେନାଲେଟା ଶାନ୍ତୀ ସମ୍ପାଦକ ବାଣେଶ୍ୱରୀ ସାହୁ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଆଗାମୀ ୨୦୨୪

ନିର୍ବାଚନରେ ପୁଣି ଥରେ ବଣାଢ଼ି ବିଧାନସଭା ଭାବେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମୁଖ୍ୟଙ୍କୁ ବିଜୟ କରାଇବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ପ୍ରତି ବୁଧ, ଓଡ଼ିରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ତୁଣ୍ଡମୁକ୍ତ ଶ୍ରମରେ ବଳୀୟ ସଂଗଠନକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାହୀନ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଦୀପ ଜାତ, ମାନସ ସାହୁ, ଗିରିଧାରୀ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ସମେତ ଶତାଧିକ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ରାଉରକେଲାରେ ଏକ୍ସକେଶନ ଓଡ଼ିଶା କନକ୍ଟ୍‌ଭୁ

ରାଉରକେଲା, ୨୯ |୧(ସମ୍ବିଧ): ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳ ପତ୍ରିକା ତଥା ରାଜ୍ୟ ମିଶ୍ର ଏଫ୍‌ଆର୍ ପାଉଣ୍ଡେସନ ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ସ୍ଥାନୀୟ ବ୍ରାହ୍ମଣ କୁଳରେ ଏକ୍ସକେଶନ ଓଡ଼ିଶା କନକ୍ଟ୍‌ଭୁ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଛି। ଦୀପ ପ୍ରଜ୍ୱଳନ ସହ କନକ୍ଟ୍‌ଭୁ ଉଦଘାଟନ କରି ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ରାଉରକେଲା ଲକ୍ଷ୍ମୀ କାରଖାନା ସାମଗ୍ରୀ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗ ଇଡି ସୋମନାଥ ତ୍ରିପାଠୀ କହିଲେ, ସରକାରଙ୍କ ଶିକ୍ଷାନୀତି ସୁକନଶାଳ ହେବା ଉଚିତ୍। ନର୍ସରୀ ଶିକ୍ଷାରୁ ହିଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସୁକନଶାଳ ଚିନ୍ତାଧାରା ଜାଗ୍ରତ କରିବା ଆମର ଧ୍ୟେୟ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ। କାରଣ ସୁକନଶାଳତା ହିଁ ସମାଜକୁ ଆଗେଇନେବାରେ ସହାୟକ ହେବ। ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଶିକ୍ଷକ ଓ ଅଭିଭାବକଙ୍କ ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମରେ ଏହା ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ଇଡି ତ୍ରିପାଠୀ କହିଥିଲେ।



କନକ୍ଟ୍‌ଭୁର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବୈଦ୍ୟନାଥ ମିଶ୍ର ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣରେ କହିଲେ, ସ୍କୁଲ ପିଲାଙ୍କ ବ୍ୟାପି ବୋଝେ ସରକାରଙ୍କ ତାରିଫ୍ ସତ୍ତ୍ୱେ କମୁନାହିଁ। ପାଠ୍ୟଶାଳା, ହୋମସ୍କୁଲ ଓ ଟ୍ୟୁସନ ଭିତରେ ଛନ୍ଦିହୋଇ ସେମାନଙ୍କୁ ଖେଳାଖେଳି ପାଇଁ ସମୟ ମିଳୁନାହିଁ। ଏପରିକି ଦୃତ୍ୟକଳା, ଚିତ୍ରାଙ୍କନ, ନାଟକ ଇତ୍ୟାଦି ପ୍ରତି ସେମାନଙ୍କ ଅଭିରୁଚି ବାଧ୍ୟତା ହେଉଛି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ସ୍ଥାନୀୟ ଏନଆଇଟି କୁଳସଚିବ ପ୍ରଫେସର ରୋହନ ଧ୍ୱାନାନ କହିଲେ, ଶିକ୍ଷାକ୍ଷେତ୍ର ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରୟୋଗଶାଳା ହେବା ଆବଶ୍ୟକ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରାଥମିକ ଶ୍ରଦ୍ଧା ପ୍ରୟୋଗଶାଳା

ରାଲିକ ଦେବାକୁ ହେବ। ପାରିବାରିକ ପରିବେଶରୁ ହିଁ ଅନେକ ଶିକ୍ଷଣୀୟ ବିଷୟ ସେମାନେ ଆହରଣ କରିପାରିବେ ଯଦି ପିତା-ମାତା ବା ଅଭିଭାବକମାନେ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସମ୍ମତ ଧ୍ୟାନ ଦେବେ। ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଉତ୍କଳ ଚିତ୍ତି ଚାନ୍ଦେଲର ସମ୍ପାଦକ ଡ. ଅଶୋକ ପଣ୍ଡା ଗୁଣାମୂଳ ଶିକ୍ଷା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାହୀନ କରି କହିଲେ, ଗୁଣାମୂଳ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟୟବହୁଳ ହେବା ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ପରିବାର ପାଇଁ ଉଦ୍‌ବେଗର କାରଣ ପାଲଟିଛି। ସବୁ କାଳି ଓ ଧର୍ମର ପିଲାଙ୍କୁ ଏକାଠି ପଢ଼ିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଶିକ୍ଷା ଏକ ସାର୍ବଜନୀନ ବିଷୟ ଓ ଏହାର ପରିସର ସାମାଜିକ ହୋଇଥିବାରୁ ସମସ୍ୟାବହୁଳ ହେବା ସ୍ୱାଭାବିକ। ତେବେ ଆମକୁ ହିଁ ଏହାର ସମାଧାନ କରିବାକୁ ହେବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ଶିକ୍ଷାର ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତକରଣ ସମୟର ଆବଶ୍ୟକତା ବୋଲି ସେ ମତ ଦେଇଥିଲେ। 'ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳ'ର ସମ୍ପାଦିକା ଡା. ସୁରମା ମିଶ୍ର ଦକ୍ଷପୁତ୍ର ଓ ନିଶାମୁକ୍ତ ଶିକ୍ଷା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାହୀନ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଓଡ଼ିଶା ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ସଦସ୍ୟ ରାଜୀବ ପାଣି ଶିକ୍ଷାର ମାନ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଉନ୍ନତମାନର ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଅଭାବ ଥିବା ଦର୍ଶାଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ପାଠ ଯୋଗୁଁ ଶିଶୁର କଳ୍ପନା ଶକ୍ତି ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହେଉଛି। ଅପୂର୍ବ

ପୂର୍ଣ୍ଣତା ଆଡ଼କୁ ଯାତ୍ରା ହିଁ ଶିକ୍ଷାର ଲକ୍ଷ୍ୟ। ପିଲାଙ୍କଠାରେ ବହି ପଢ଼ିବାର ଅଭ୍ୟାସ କମିଯାଇଛି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ଅନ୍ୟତମ ବକ୍ତା ସୁମନ ଦତ୍ତ କହିଲେ, ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଗ୍ରଣୀ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ଚାଲିକାରେ ଭାରତର ସ୍ଥାନ ନ ଥାଇପାରେ, କିନ୍ତୁ ଶିକ୍ଷିତ ଭାରତୀୟମାନଙ୍କୁ ନେଇ ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କ୍ଷେତ୍ର ସମୃଦ୍ଧ। ତେଣୁ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ନେଇ ଆମେ ଆଶାବାଦୀ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଦତ୍ତ କହିଥିଲେ। ପାନପୋଷ ବିକେପି ଜିଲ୍ଲା ସାଙ୍ଗଠନିକ ସଭାପତିଙ୍କୁ ଲିଡିକା ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ପିଲାଙ୍କ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନକୁ ନେଇ ସରକାରଙ୍କ ଶ୍ୱାତସାରରେ ହେଉଥିବା ଦୁର୍ନୀତିର ଚାର୍ଜ ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପ୍ରାକ୍ତନ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷିତ୍ରୀ ବିଜୟିନୀ କେନା କହିଲେ, ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଅନୁପାତରେ ଶିକ୍ଷକ ନିଯୁକ୍ତି ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ନ ଥିବାରୁ ଶିକ୍ଷାଦାନ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହେଉଛି। ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ ମୁଖ୍ୟତଃ ଦାୟ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଲାୟନ ଅର. କେ. ସିଂ, ଲାୟନ ସତନ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ନଳିନୀକାନ୍ତ ଧର, ଚିତ୍ରଞ୍ଚନ ବୁଢ଼ା, ପ୍ରମୁଖ ନିଜସ୍ୱ ମତାମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଅନାଲ କୁମାର ମଲିକ ସଭା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। କେସିଙ୍ଗା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରାକ୍ତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରୋଚାରିଆନ ସୁରଜିତ ସିଂ ଏବଂ ଜୈନ ଶ୍ୱେତାମ୍ବରୀ ତେରୋଢ଼ୀ ସଭାର ସଭାପତି ଛତାପଲାଇ କୈନକ୍ତୁ 'ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳ' ପକ୍ଷରୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା। 'ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳ'ର ପ୍ରକାଶକ ସରୁପ ମିଶ୍ର ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

● 'ଆର୍ୟସପ୍ତି ଗୌରବ' ପ୍ରତିଯୋଗିତା ବିଜେତା ଓ ସର୍ବାଧିକ ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀ ବିଭାଗ ପୁରସ୍କୃତ

ରାଉରକେଲା, ୨୯ |୧(ସମ୍ବିଧ): ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଉତ୍ସାହରେ ଆୟୋଜିତ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ଉତ୍ସବରେ ଆର୍ୟସପ୍ତି ଓ ବୋକରୋ ଲକ୍ଷ୍ମୀ କାରଖାନାର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅତୁଲ ଚୌଧୁରୀ ୩୩ ଜଣ କର୍ମଚାରୀ, ୩୩ ଜଣ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ସର୍ବାଧିକ ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀ ବିଭାଗଗୁଡ଼ିକୁ 'ଆର୍ୟସପ୍ତି ଗୌରବ' ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। କର୍ମଚାରୀ ବର୍ଗରେ ପ୍ରଥମ ୩ଟି ପୁରସ୍କାର ଯଥାକ୍ରମେ ନୂତନ ଫ୍ଲୋଟ ମିଲ ବିଭାଗର ଓସିଟି ଶୁଭାଶିଷ ପଣ୍ଡା, ଇନଷ୍ଟିମେଣ୍ଟସ ବିଭାଗ ସିନିୟର ଟେକ୍ନିସିଆନ ତନୁଜ କୁମାର ସାମଲ ଏବଂ ସିପିଟି ବିଭାଗ ଟେକ୍ନିସିଆନ ମାଜିଦ ଅଖତର ଅସୀରା ଲାଭ କରିଥିଲେ।

ଏବଂ ବ୍ଲାସ୍ ପର୍ବଣ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ସିନିୟର ମ୍ୟାନେଜର ଶଶିକୃଷ୍ଣ ଶତପଥୀ ଯଥାକ୍ରମେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ତୃତୀୟ ପୁରସ୍କାର ଲାଭ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ସର୍ବାଧିକ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ବିଭାଗକୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ପୁରସ୍କାର ଶିଳ୍ପ ନେଲ୍ସ୍ ସପ୍-୨ ବିଭାଗ ହାସଲ କରିଥିଲା। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, 'ମୋ ଆର୍ୟସପ୍ତି ମୋ ଗୌରବ' ପୁରସ୍କାର ଯୋଜନା ୨୦୨୩ ଜାନୁଆରୀରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଆର୍ୟସପ୍ତି ପରି ଏକ ମହାନ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଅଂଶ ହୋଇଥିବାରୁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଗର୍ବ ଭାବନାକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ଏବଂ ସକାରାତ୍ମକ ଚିନ୍ତାଧାରା ତଥା ସର୍ବଦା କାରଖାନାର ବାର୍ତ୍ତାବହ ହେବାର ଅଭ୍ୟାସ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ। ଏହି ଯୋଜନା ଅନୁଯାୟୀ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ୧୫ ଦିନ ନିମନ୍ତେ କୁମାର ଉପେ ଆର୍ୟସପ୍ତି ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସକାରାତ୍ମକ ବାର୍ତ୍ତା ଗୋଟିଏ ବାକ୍ୟରେ ଲେଖିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ଉତ୍କଳ କରାଟେ ସ୍କୁଲର ୫ କରାଟେକା ସମ୍ବନ୍ଧିତ



ରାଉରକେଲା, ୨୯ |୧(ସମ୍ବିଧ):

କାରାଟ ଦିବସ ପାଳନ କମିଟି ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ରାଉରକେଲା ଉଦ୍‌ବେଗରେ ପରେ ପଢ଼ିଆରେ ଆୟୋଜିତ ୬୫ତମ ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ଉତ୍ସବ ପାଳନ ଅବସରରେ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ କାରାଟ କୃତିତ୍ୱ ହାସଲ କରି ଜିଲ୍ଲା ଓ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଗୌରବ ଆଣିଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଛି। ରାଉରକେଲା କରାଟେ ଆସୋସିଏସନ ମାଧ୍ୟମରେ ସବୁଜନିଅର କାରାଟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ

ଓଡ଼ିଶାକୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରି ଡିଏଲି ସ୍କୁଲର ଛାତ୍ର ଆର୍ଯ୍ୟବ୍ରତ ବିଶ୍ୱାଳ (ରୌପ୍ୟ ପଦକ), ଚିତ୍ରୁଦ୍ଧ ଲଂରାଜା ମାଧ୍ୟମ ସ୍କୁଲର ଆର୍ଯ୍ୟ ବଂଶୀକା (ଗୋଞ୍ଜି ପଦକ) ଓ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସୂର୍ଯ୍ୟପ୍ରକାଶ ଉଡ଼େଲ (ଗୋଞ୍ଜି ପଦକ) ସହ ଡିଏଲି କାରାଟ କରାଟେ ଚାମ୍ପିୟନସିପ ରାଉରକେଲାକୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ କାରାଟ କୃତିତ୍ୱ ହାସଲ କରି ହିମାଂଶୁ ନାୟକ (ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ) ଓ ସୁହାନି ମିଶ୍ର (ଗୋଞ୍ଜି) ପଦକ ଜିତି ସହର ଓ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ଯୋଗୁଁ କରାଯାଇଛି। ରାଉରକେଲା କରାଟେ ଆସୋସିଏସନ ମାଧ୍ୟମରେ ସବୁଜନିଅର କାରାଟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ

Advertisement for Odisha Real Estate Regulatory Authority (ORERA). It features the organization's logo and name in Odia. The text asks 'ଆପଣ ଜାଣନ୍ତି କି?' (Do you know?) and lists several benefits of real estate registration, such as ensuring legal rights, protecting against fraud, and providing a secure environment for transactions. It includes contact information for the Secretary, the address (Block-A1, 3rd Floor, Toshali Bhawan, Satya Nagar, Bhubaneswar-751007), and the website (https://rera.odisha.gov.in). A QR code is also present.

Advertisement for the Odisha Karate Association (OKA). It features a portrait of Mahatma Gandhi and the text 'ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଶହାଦ ଦିବସ ଅବସରରେ ଜାତିର ଜନକ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ପ୍ରତି ଭକ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି' (Tribute to the Father of the Nation Mahatma Gandhi on the State-level Shiksha Divas). It mentions the date (Jan 10, 2024) and location (Raurkela). It lists the organizing committee members: Pradyuman Das, Secretary, and others. It also includes the address and contact details for the association.



ରଙ୍ଗିନ ମାଛ ପାଇଁ ଘରୋଇ ଦାନା

- ରଙ୍ଗିନ ମାଛ ପାଇଁ ଜିଆ ଉତ୍ପାଦନ ଆହାର । ଏହା ମାଛଙ୍କ ପେଟ ପୂରା କରିଥାଏ । ଯଦିଓ ମାଙ୍କେଟରେ ଜିଆ ପ୍ୟାକେଟ ଉପଲବ୍ଧ ରହୁଛି, ଅଧିକାଂଶ ବାଡ଼ି ବଗିଚାରେ ଜିଆ ଚାଷ କରିବାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛନ୍ତି ।
- ପରିବା ପତ୍ରକୁ ଛୋଟ ଛୋଟ କାଟି ଟାଙ୍କିରେ ମାଛକୁ ଖାଇବାକୁ ଦେଇପାରିବେ । ଧାନ ରଖିବେ, ଏହାକୁ ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା ଅଧିକାଂଶ ମାଛଙ୍କ ଶରୀରରେ ଏଲର୍ଜି ହେଉଥିବାରୁ ମହାପରିକିରଣ ପରାମର୍ଶ ନେବା ଉଚିତ । ସର୍ବଦା ଆକ୍ୱାରିୟମରେ ଦୁଇଘଣ୍ଟାକୁ ଅଧିକ ସମୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ ଖାଇବା ପାତ୍ରକୁ ରଖିବେ ନାହିଁ । ଏହାଦ୍ୱାରା ପାଣି ଦୂଷିତ ହୋଇଥାଏ ।
- ମାଛକୁ ଲଗାତାର ଗୋଟିଏ ପ୍ରକାରର ଖାଇବା ନ ଦେଇ ସିଧା ଚାଉଳ ଦେଇପାରିବେ । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ପାଣି ଦାନା ମଧ୍ୟ ଦେଇପାରିବେ । ମାଛମାନଙ୍କୁ ସିଧା ମଟର ଦାନା ଅଧିକ ପସନ୍ଦ । ଏହା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବର୍ଦ୍ଧକ ଆହାର ମଧ୍ୟ । ତେଣୁ ଗୋଟିଏ ଥର ମଟରକୁ ସିଧାଳ ପୁଲରେ ରଖି ଏହାକୁ ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ତର ଦାନା ରୂପେ ଉପଯୋଗ କରିପାରିବେ । ସୋୟାବିନ୍, ବଡ଼ିକୁ କର୍ମିରେ ଛୋଟ ଖଣ୍ଡ କରି ମାଛକୁ ଭାସମାନ ପୁଷ୍ଟିଦାର ଖାଦ୍ୟ ଭାବେ ଦେଇପାରିବେ । ଉପରୋକ୍ତ ପ୍ରାକୃତିକ ଖାଦ୍ୟ ଗୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ଅଦଳ ବଦଳ କରି ଦେଇପାରିବେ ।

ରୋଗପ୍ରତିରୋଧୀ ଉର୍ମିଖଣ୍ଡ

ଜମିରେ ଲଗାତାର ରାସାୟନିକ ସାର ବ୍ୟବହାର କରିବା ଦ୍ୱାରା ମାଟିର ଭୌତିକ, ରାସାୟନିକ ଏବଂ ଜୈବିକ ଗୁଣ ହ୍ରାସ ପାଏ । ଏକ୍ସପ୍ରେସର ଜୈବିକ ଉପଯୋଗ ଏକ ଉତ୍ତମ ବିକଳ୍ପ । ଏଥିରେ ଜିଆ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ଗତ ହର୍ମୋନ୍, ପୋଷକତତ୍ତ୍ୱ ଏବଂ ଏନଜାଇମ୍‌ସ୍, ଆକ୍ସିଜେନ୍‌ସାକ୍ସେନ୍, ଫସଫୋରସ ଦ୍ରବ୍ୟରୁ ଜୀବାଣୁ ମିଳିଥାଏ । ଏଥିରେ ରୋଗପ୍ରତିରୋଧକ ଗୁଣ ଅଧିକ ରହିଥିବାରୁ ଏହାକୁ ପ୍ରୟୋଗ କରିବା ଦ୍ୱାରା ଫସଲ ଉତ୍ପାଦନ ବୃଦ୍ଧି, ରୋଗପ୍ରତିରୋଧକ ଲାଗିବାର କମ୍ ଆଶଙ୍କା ରହିଥାଏ । ଉର୍ମିଖଣ୍ଡ ପ୍ରୟୋଗରେ ୧୦ରୁ ୧୫ ପ୍ରତିଶତ ଉତ୍ପାଦନ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଥାଏ ।



ଠିକ୍ ସମ୍ପର୍କରେ ଜିଆ ଟାଙ୍କିକାଟାଏ ଫସଲରେ ଏହାକୁ ପ୍ରୟୋଗ କରିବା ଦ୍ୱାରା ଫସଲର ଗୁଣବତ୍ତା ବୃଦ୍ଧି ପାଏ । ପରିପରିବା ଏବଂ ଫୁଲକାଟାଏ ଗଛରେ ଅଧିକ ଫଳ ଓ ଫୁଲ ଧରେ । ଗଛର ବିକାଶ ହେବା ସହ କୃଷିକାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ କମ୍ ଜଳର ଆବଶ୍ୟକତା ହୋଇଥାଏ । ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷିତ ହୁଏ ନାହିଁ । ମାଟିର ଜଳଗ୍ରହଣ ଶକ୍ତିରେ ବୃଦ୍ଧି । ଫସଲ ଉତ୍ପାଦନ ପାଇଁ ଅଧିକ ଔଷଧର ଆବଶ୍ୟକତା ପଡ଼େନି ।

ଛାଇ ସ୍ଥାନରେ ଉର୍ମିଖଣ୍ଡ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ଉଚିତ । ଏଥିପାଇଁ ଉନ୍ନତ ପ୍ରକାରି ଜିଆ ଯଥା - ଆଲସିନିଆ ଫୋଟିଡା ଆଦି ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ । ସଫା ପାଣି ବ୍ୟବହାର କରିବା ଦରକାର । ଧାନ ଦେବେ ଯେପରି କଣ୍ଡା ଗୋବର ବ୍ୟବହାର ନ କରନ୍ତି, କାରଣ ଏହାଦ୍ୱାରା ଜିଆ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରନ୍ତି । ଜିଆକୁ ସାପ, ବେଙ୍ଗ, ଝିଟିପିଟି ତଥା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପୋକ ଦାଉରୁ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବା ଉଚିତ ।

ଟମାଟୋ ଗଛରେ ଉର୍ମିଖଣ୍ଡ ସିଞ୍ଚନ ଦ୍ୱାରା ଭଲ ଫଳ ହେବା ସହିତ ରୋଗପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି ପାଏ । ସେହିପରି ବାଇଗଣ ଗଛରେ ରୋଗ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଏବଂ ଉତ୍ପାଦନ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଉର୍ମିଖଣ୍ଡ ସିଞ୍ଚନ ଭଲ କାମ କରୁଛି । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମେଥୁର ବାଜ ଅଲଗା ଉପରେ ଏହାର ସକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ୁଛି । ଏହାସହିତ ମାଟି ଉପରେ ସକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ରହିଥିବାରୁ ମେଥୁ ଚାଷରେ ଭଲ ଅମଳ ହେଉଛି ।



ମହୁ ଚାଷ କରି ଅନେକ ଲୋକ ଆମ୍ବନିର୍ଭରଶୀଳ ହୋଇପାରୁଛନ୍ତି । ଏହାର କୃଷକ ହାତୀରଣ ହେଉଛି ପାଟନା, ଫୁଲବାରୀ ଅଞ୍ଚଳର ଜଳ । ଏହି ଯୁବକ ଜଣକ ଦୁବାଇରେ କେମିକାଲ ଇଞ୍ଜିନିୟର ଭାବେ କାମ କରୁଥିଲେ, କିନ୍ତୁ ମହାମାରୀ କରୋନା ସମୟରୁ ଘରକୁ ଆସିଥିବାବେଳେ ସେ ମହୁ ଖେତରେ ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଆଉ ମହୁ ଚାଷରୁ ସେ ବର୍ତ୍ତମାନ ମାସିକ ତିନି ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରୁ ଅଧିକ ରୋଜଗାର କରିପାରୁଛନ୍ତି ।

ବିଦେଶୀ ଫେରନ୍ତାକ ମହୁ ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍



ସଫଳ
ଚାଷୀ

ଜି କି ଦୁବାଇରେ ଦେହଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରେ ଚାକିରି କରୁଥିଲେ । କିନ୍ତୁ କୋଭିଡ଼ ସମୟରେ ଘରକୁ ଆସିଥିବାବେଳେ ସେ ପରିବାର ସହିତ ମିଳି ମହୁଚାଷରେ ସାମିଲ ହେଲେ । ଏହାପରେ ସେ ବିଦେଶୀ ଫେରନ୍ତାକ ଥିଲେ, ସେଠାରେ ଚାକିରୀ ମନ ଲାଗିନଥିଲା । ତେଣୁ ମହୁ ବ୍ୟବସାୟ କରିବାକୁ ବିଦେଶରୁ ଫେରି ସରକାରୀ ସହାୟତାରେ ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଏବେ ନିଜ କର୍ମଚ୍ଚୁମିରେ ପ୍ରାୟ ୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଚାଷୀଙ୍କୁ ନେଇ ମହୁ ବ୍ୟବସାୟ କରୁଛନ୍ତି । ଦୁଇବର୍ଷ ହେବ ମହୁ ଚାଷ ସହିତ ବିଭିନ୍ନ କିସମ ମହୁ ଫର୍ଗୁସନ୍ କରୁଛନ୍ତି । ସେ ମହୁରୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଦାନା ଚର୍ଚାରେ ମଧ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି । ଜାମ୍ବୁ, ହୁକସା, ଲିଡି, ସକନା ଆଦିରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ମହୁକୁ ସେ ଚାଷୀଙ୍କ ଠାରୁ କିଣିଥାନ୍ତି । ଏଥିରୁ ସେ ଅତିରିକ୍ତ ଉତ୍ପାଦ କରନ୍ତି । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ମହୁ ସହିତ ଅଧା ଏବଂ ମହୁ ହଳଦୀ ମିଶାଇ ସେ ବଜାରରେ ବିକ୍ରି କରନ୍ତି । ଲୋକଙ୍କୁ ରୋଗମୁକ୍ତ କରାଇବାକୁ ସେ ପ୍ରାକୃତିକ ଉପାୟକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥାନ୍ତି । ସେଥିପାଇଁ ସେ ବଜାରରେ ହର୍ବାଲ ଉତ୍ପାଦ ବିକ୍ରି କରନ୍ତି । ଜଳି କୁହନ୍ତି, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଫର୍ମ ରହିବାକୁ ଜୈବିକ ଖାଦ୍ୟପେୟକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଥିବାରୁ ଜୈବିକ ଉପାୟରେ ମହୁ ଉତ୍ପାଦନ କରିବାକୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ । ଚାଷୀଙ୍କ ଠାରୁ ମହୁ ମଧ୍ୟ ଭଲ ମୂଲ୍ୟରେ ପାଇପାରୁଛି । ବିଭିନ୍ନ ଉତ୍ପାଦ ବନାଇ ବିକ୍ରିକର୍ତା କରି ଲାଭ ପାଇପାରୁଛି ।

ଅମଳ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଯନ୍ତ୍ରପାତି ଦ୍ୱାରା ମହିଳା ସଶକ୍ତୀକରଣ

ଫସଲ ଅମଳ ପରବର୍ତ୍ତୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ମହିଳାଙ୍କର ଯୋଗଦାନ ଅଧିକ ରହିଥାଏ । ଫସଲର ଅମଳ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣର ମୂଲ୍ୟାୟନ ଉତ୍ପାଦ ପ୍ରସ୍ତୁତି ତଥା ପରିବାରରେ ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ମହିଳାଙ୍କ ଉପରେ ନ୍ୟସ୍ତ ଥାଏ । ଏସବୁ ହାତରେ ପାରମ୍ପରିକ ପଦ୍ଧତିରେ କରିବା ଅତ୍ୟନ୍ତ କଷ୍ଟକର ଓ ସମୟ ସାପେକ୍ଷ । ତା' ଛଡ଼ା ବହୁତ ଫସଲ ନଷ୍ଟ ମଧ୍ୟ ହୋଇଯାଏ । ଦେଶର ଅତିବୃଦ୍ଧି ଓ ଆର୍ଥିକ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବାକୁ ଯନ୍ତ୍ରପାତି ବ୍ୟବହାର କରିବା ନିହାତି ଜରୁରି । ସେହିପରି ଏ ସମସ୍ତ ଯନ୍ତ୍ରପାତିକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ମହିଳାମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଉପାୟରେ ସଶକ୍ତ ହୋଇପାରିବେ ।



ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଯନ୍ତ୍ର ଉପଲବ୍ଧ । ଛୋଟରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଚାଳିତ ବଡ଼ ମେସିନ୍ ବ୍ୟବହାର ଦ୍ୱାରା ସବୁ ପ୍ରକାରର ସାଞ୍ଜ ଓ ମୁହୂର୍ତ୍ତ ସହଜରେ ହୋଇଥାଏ । ସଫା କରିବା ଓ ଚଷ୍ମାକୁ ଯନ୍ତ୍ର ଗୁଣ୍ଡ କରିବା, ଅଟା ଚକଟିବା, ଓଭେନ୍ ଓ ପ୍ୟାକି ଆଦି ଯନ୍ତ୍ର ଏକ ଜାଗାରେ ଗୁଡ଼ି ମହିଳାମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଉତ୍ପାଦ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିପାରିବେ ।

ଯନ୍ତ୍ରପାତି ବ୍ୟବହାର ଦ୍ୱାରା ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ କମ୍ ସମୟରେ ହେଉଥିବାରୁ ମହିଳାମାନେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଉପଯୋଗୀ କାମ ଯଥା- ପଢ଼ିବା, ସିଲେଇ କରିବା, ପିଲାଙ୍କ ଯତ୍ନନେବା ଇତ୍ୟାଦି କରିପାରିବେ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ମେସିନ୍ ଚଳେଇ ପାରୁଥିବା ମହିଳା ଅପରେଟର ବା ମେକାନିକ ଭାବେ ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିପାରିବେ । ଶିକ୍ଷିତ ଯୁବତୀ ଗାଁମାନଙ୍କରେ ଗୋଷ୍ଠୀ ସେବାକେନ୍ଦ୍ର କରି ଚାଷୀଙ୍କୁ ଯନ୍ତ୍ରପାତି ଉଦ୍ଧାର ଦେଇ ରୋଜଗାରକ୍ଷମ ହୋଇପାରିବେ । ଯନ୍ତ୍ରପାତିର ବ୍ୟବହାର ଦ୍ୱାରା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ଆର୍ଥିକ ସୁଛଳତା ବୃଦ୍ଧିରୁ ମହିଳାମାନେ ସଶକ୍ତ ହୋଇପାରିବେ ।



ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିପାରିବେ ।

କ୍ଷମତାସମ୍ପନ୍ନ ଯନ୍ତ୍ରପାତିର ବ୍ୟବହାର
ଫସଲର ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ତରର । ଅମଳ ଫସଲକୁ ସଫା କରି ଖାଇବା ସ୍ତରକୁ ଆଣିବାକୁ ପ୍ରଥମ ସ୍ତରର ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ କୁହାଯାଏ । ଉଦାହରଣ ସ୍ୱରୂପ ଧାନରୁ ଚାଉଳ, ମକା ଓ ମାଣ୍ଡିଆରୁ ପାଉଁଶର ଇତ୍ୟାଦି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା । ମୁଟି, ଚୁଡ଼ା, ଖଇ ଇତ୍ୟାଦି ତିଆରି କରିବା ଦ୍ୱିତୀୟସ୍ତରର ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣର ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସ୍ତରରେ ପାଣି, ନୁହୁଲୁ, କେକ, ଇନଷ୍ଟାଣ୍ଡ ଖୁଡ଼ି, ଦୋସା, ବରା ପାଉଁଶର ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୁଏ । ରାନ୍ଧଣରେ ଅଧିକ ଅମଳ ହେଉଥିବା କିଛି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଫସଲ ଯନ୍ତ୍ରପାତି ଦ୍ୱାରା ଶାସ୍ତ୍ର ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ କରାଯାଇପାରିବ । ଧାନ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣରେ ଧାନରୁ କାଠିକୁଟା ଓ ଗୋଡ଼ି ସଫାକରିବା ଯନ୍ତ୍ର, ସଫାଧାନରୁ ଚଷ୍ମା ବାହାର କରିବା ଯନ୍ତ୍ର, ଚାଉଳରୁ କୁଣ୍ଡା ବାହାର କରିବା ଯନ୍ତ୍ର ଆଉ ଚାଉଳରୁ ଖୁଦ ଆଲଗା କରିବା ଯନ୍ତ୍ର ଉପଲବ୍ଧ ହେଉଛି । ବିଭିନ୍ନ କମ୍ପାନୀ ଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷମତାସମ୍ପନ୍ନ ଏସବୁ ଯନ୍ତ୍ରପାତି ମିଳୁଛି । ଯେପରିକି ଧାନ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱୋତ୍ତର ଓ ଶୁଖେଇବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ କିସମର ଯନ୍ତ୍ର

ପ୍ୟାକି ଦ୍ୱାରା ସଂରକ୍ଷଣ
ଫଳ ଓ ପରିପରିବା ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ପାଇଁ (ପରିବା ଧୋଇବା, ବାନ୍ଧିବା, ପରିବାରୁ ଚୋପା ବାହାର କରିବା, ପରିବାକୁ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ କରି ବା ଚକା କରି କାଟିବା, ଶୁଖେଇବା ଇତ୍ୟାଦି) ଉପଯୁକ୍ତ ଯନ୍ତ୍ରପାତି ବ୍ୟବହାରଯୋଗ୍ୟ । ସୁତରାଂ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅବଲମ୍ବନ କରି ପରିବାକୁ ଅଳ୍ପ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ଦ୍ୱାରା ପ୍ୟାକି କରି ସଂରକ୍ଷଣ କରିବା ସହ ବିକ୍ରିକର୍ତା ମଧ୍ୟ କରାଯାଇପାରିବ । ଫଳ ରସ ସିଲ କରି ବର୍ଷ ତମାମ ସାଲିକି ରଖାଯାଇପାରିବ । ଆମ୍ବ ପକ୍ଷେ ଆଦି ଫଳକୁ ମୋଟା ରସ ବାହାରୁଥିବାରୁ ପକ୍ଷର ବ୍ୟବହୃତ ହୁଏ । ସପ୍ତରୀ, ଓଡ, ଲଙ୍କା ଆମ୍ବ ଇତ୍ୟାଦି ଫଳ ରସକୁ ନିଷ୍କାସନ ଯନ୍ତ୍ରର ଚାପଦ୍ୱାରା ବାହାର କରାଯାଏ । ଏସବୁ ରସକୁ ବର୍ଷ ତମାମ ପ୍ୟାକି କରି ରଖାଯାଇ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁସାରେ ପାନୀୟ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଉତ୍ପାଦ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ବିକ୍ରିକର୍ତା କରାଯାଇପାରିବ । ଏହି ଯନ୍ତ୍ର ଦ୍ୱାରା ଫଳରସ, ଚୋପା ଓ ମଞ୍ଜି ଆଲଗା କରାଯାଇପାରୁଛି । ଖାଦ୍ୟଉତ୍ପାଦକୁ ଅଧିକ ଦିନ ସାଲିକି ରଖିବା ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ପ୍ୟାକି ମେସିନ୍ ଉପଲବ୍ଧ ଥିବାରୁ ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁସାରେ ଏହି ମେସିନ୍ ଚୟନ କରି ଖାଦ୍ୟକୁ ସହଜରେ ଉତ୍ତମ ପ୍ୟାକି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇପାରିବ । ମହିଳା ଚାଷୀ ତଥା ସାଧାରଣ ମହିଳାମାନେ ଏହି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ବ୍ୟବହାର କରି ଅମଳପରବର୍ତ୍ତୀ ତଥା ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ବ୍ୟବସାୟିକ ଭିତ୍ତିରେ କଲେ, ସେମାନେ ଆର୍ଥିକ ବୃଦ୍ଧିରୁ ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ ହୋଇପାରିବେ ।

- ପ୍ରଫେସର
ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ବିଭାଗ,
ସି.ଏ.ଇ.ଟି, ଓ.ୟୁ.ଏ.ଟି

ମାଟିର ବିକଳ୍ପ ନଡ଼ିଆ କତା

ନଡ଼ିଆ ପରିଚିତର ପ୍ରତୀକ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହାକୁ ଶ୍ରୀଫଳ କୁହାଯାଏ । ତେବେ ନଡ଼ିଆ ଫଳ ଯେତିକି ଉପଯୋଗୀ, ଏହାର କତା ମଧ୍ୟ ବେଶ୍ ବ୍ୟବହାରଯୋଗ୍ୟ । କାରଣ ନଡ଼ିଆ କତାକୁ ଅଧିକାଂଶ ଅବରକାରୀ ବୋଲି ପରିବେଦନକାରୀ ବେଳେ ଏଥିରେ ଏପରି ଜରୁରି ପୋଷକତତ୍ତ୍ୱ ମିଳିଥାଏ, ଯାହା ଗଛର ବିକାଶ ପାଇଁ ବେଶ୍ ଉପଯୋଗୀ । ନଡ଼ିଆ କୁସି ଏବଂ ଖାଦ (କୋକୋପିଟ କୌଶଳ)ରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କୃତ୍ରିମ ମୃତ୍ତିକାକୁ ଛାଡ଼ି ଉପରେ ଚାଷ କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ବେଶ୍ ଅଧିକ ଲାଭପ୍ରଦ ।



ସାଧାରଣତଃ ସହରବାସିନ୍ଦା ଛାଡ଼ି ଉପରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଚାଷ କରିଥାନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଚାଷ ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ମାତ୍ରାର ମାଟି ମିଳୁନଥିବାରୁ ଲୋକେ ନଡ଼ିଆ ରଶି ବା କତାକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ଚାଷ କରିପାରୁଛନ୍ତି । ନଡ଼ିଆ କତା ପାଣିକୁ ଅବଶୋଷିତ କରି ପରିବେଶକୁ ଶୁଦ୍ଧ ରଖିଥାଏ । ତେଣୁ ଏଥିରେ ଲୋକେ କମ୍ ମାଟିରେ ନଡ଼ିଆ କତାକୁ ଉପଯୋଗ କରି ଚାଷ କରିଥାନ୍ତି । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ଏହା ଜୈବିକ ଖତର କାମ କରିଥାଏ । ସେହିପରି କୁଣ୍ଡରେ କିଛି ଲଗାଇବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ, ନଡ଼ିଆ ଛଣି ଏକ ଉତ୍ତମ ବିକଳ୍ପ । ନଡ଼ିଆ କତାର ଗୁଣ୍ଡକୁ ଖତ ସହିତ ମିଶାଇ କୁଣ୍ଡରେ ଭରି କରି ଗଛ ଲଗାଇ ପାରିବେ । ତେଣୁ ନଡ଼ିଆ ଛଣିକା ସମୟରେ ଯେଉଁ କତା ବାହାରିଥାଏ, ଏହାକୁ ଏକତ୍ର କରି ଛୋଟ ଛୋଟ ଖଣ୍ଡ କରି କାଟିବା ପରେ ଏହାକୁ ମିଶ୍ରରେ ଗୁଣ୍ଡ ବନାଇପାରିବେ । ଏଥିରୁ ବାହାରିଥିବା ଗୁଣ୍ଡ ବା ପାଉଁଶରୁ ଅଲଗା ରଖି ଆଉ ମାଟିର ବିକଳ୍ପ ଭାବେ ଏହି ଗୁଣ୍ଡକୁ ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ । ଏହା କେବଳ ମାଟିର ଅଭାବକୁ ପୂରା କରିଥାଏ, ତାହା ନୁହେଁ ବର୍ଷ ଭଲ ଖତ ଭାବେ କାମ କରିଥାଏ ।

ଧଳା ବାଇଗଣ ଚାଷ

ଅଧିକାଂଶ ବାଇଗଣ ଉତ୍ପାଦକ ବାଇଗଣ ଚାଷ କରି ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ ହୋଇଥାନ୍ତି । ଏବେ କିନ୍ତୁ ଲୋକେ ଧଳା ବାଇଗଣ ଚାଷରୁ ଅଧିକ ରୋଜଗାର କରିପାରୁଛନ୍ତି । ଏବେ ଆମ ଦେଶର ବିହାର, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ଆଦି ରାଜ୍ୟରେ ଅଧିକ ମାତ୍ରାରେ କରାଯାଉଥିବାରୁ ଧଳା ବାଇଗଣର ଉନ୍ନତ କିସମ ବଜାରରେ ଉପଲବ୍ଧ ରହୁଛି । ଏହି ବାଇଗଣ ସ୍ୱାଦିଷ୍ଟ ଓ କିଲୋ ପିଛା ମୂଲ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଅଧିକ । ଶୀତଦିନେ ଧଳା ବାଇଗଣ ଚାଷ ଦ୍ୱାରା ଅଧିକ ଲାଭ ମିଳିଥାଏ । ଏହାକୁ ପଲିହାଉସ୍‌ରେ କରିପାରିବେ । ଆଇସିଏଆର୍-ଆଇଏଆର୍ଆଇ ଏହି ବାଇଗଣର ଉନ୍ନତ କିସମ ବିକଶିତ କରିଛନ୍ତି । ପୁସା ଗ୍ରୀନ୍ ବାଇଗଣ-୧ ଏବଂ ପୁସା ହ୍ୱାଇଟ୍ ବାଇଗଣ -୧ । ତେବେ ଚାଷରେ ପ୍ରଥମେ ବାଇଗଣ ମଞ୍ଜିକୁ ଗ୍ରୀନ୍‌ହାଉସ୍‌ରେ ଫର୍ମେସିଟ ହର୍ବିକେଟ୍‌ରେ ଫୋଟାଯାଏ । ଫୋଟିବା ପୂର୍ବରୁ ମଞ୍ଜିକୁ ବିଶୋଧନ କରାଯିବା ଦ୍ୱାରା ରୋଗପ୍ରତିରୋଧକ ଲାଗିବାର ଭୟ କମ୍ ରହିଥାଏ । ତାରା ଉଠିବା ପରେ ଏହାକୁ ରୋଜଗାରୁ ଫେଡ଼ି । ସବୁଠୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା ହେଉଛି, ଧଳା ବାଇଗଣ ଚାଷରେ ଅଧିକ ପାଣିର ଆବଶ୍ୟକତା ହୁଏ ନାହିଁ । ତ୍ରିପ୍ ସିଞ୍ଚନ ପଦ୍ଧତିରେ ପାଣିର ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରା କରିପାରିବେ । ଗଛ ଲଗାଇବା ପରେ ଏହାର ସଠିକ୍ ଦେଖାଖଣା କରିବା ଉଚିତ । ତେବେ ସାଧାରଣ କିସମ ବାଇଗଣ ତୁଳନାରେ ଧଳା ବାଇଗଣ ଉତ୍ପାଦନ ଅଧିକ ହୁଏ । ଏଥିରେ ଅଧିକ ପୋଷକତତ୍ତ୍ୱ ମଧ୍ୟ ମିଳିଥାଏ ।



କୃଷି ପାଣିପାଗ

ଏ ସମ୍ପ୍ରାହ ପାଇଁ କେତେକ ପରାମର୍ଶ...

- ଅମଳ ଉପଯୋଗୀ ପରିପରିବାକୁ ଅମଳ କରିନିଅନ୍ତୁ । ଫସଲରୁ ଅଧିକ ବର୍ଷାକଳ ନିଷ୍କାସନ ପାଇଁ ନାଲି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରନ୍ତୁ ଓ ଏହାର ମୁହଁ ଖୋଲା ରଖନ୍ତୁ ।
- ବାଇଗଣ ଓ ବିଲାଡି ଫସଲରୁ ବର୍ଷାକଳ ନିଷ୍କାସନର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରନ୍ତୁ । ବିଲାଡି ଗଛକୁ କେରା ଦେବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରନ୍ତୁ ।
- ଗଜା ଧାନକୁ କାନ୍ଥୁ ଅ କମିରେ ଉପସ୍ଥିତ କିମ୍ବା ଛଟାକୁଣ୍ଡା କରିନିଅନ୍ତୁ ।
- ଧାନ ତଳି ଉପାଡ଼ିବାର ୨ରୁ ୩ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ୨ରୁ ୩ ସେମି ଠିଆ ପାଣି ରଖନ୍ତୁ ।
- ଚିନାବାଦାମରେ ଧବଳ ଭୂଲ ପୋକର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ଏକ ଲିଟର ପାଣିରେ ୬ ମିଲି କ୍ଲୋରୋପାଇରିଫୋସ୍ କିମ୍ବା ୧ ମିଲି ଇମିଡାକ୍ଲୋପ୍ରିଡ୍ ୩୦.୫ ଏସିଏ ମିଶାଇ

ଗଛ ମୂଳକୁ ଭିଜାନ୍ତୁ ।
 • ପିଆଜ ତଳିଗୁଡ଼ିକ ୧୨ରୁ ୧୫ ସେମି ଉଚ୍ଚା କିମ୍ବା ୮ ସମ୍ପ୍ରାହ ହୋଇଗଲେ ମୁଖ୍ୟ ଜମିରେ ଲଗାନ୍ତୁ । ବର୍ଷା ଛାଡ଼ିଗଲା ପରେ ପିଆଜ ତଳି ରୋଜଗାର ପୂର୍ବରୁ ଏକର ପ୍ରତି ୧୦ ଟନ ଶଙ୍ଖା ଗୋବର ଖତ ବା କମ୍ପୋଷ୍ଟ ୫୨ କିଗ୍ରା ଡିଏସି, ୨୦ କିଗ୍ରା ଯୁରିଆ, ୩୦ କିଗ୍ରା ମ୍ୟୁମେଟ୍ ଅଫ୍ ଫୋସଫରସ୍ ଆଦି ସାଧାରଣ ପ୍ରୟୋଗ କରି ମାଟିରେ ଭଲ ଭାବରେ ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ ।
 • ଟମାଟୋରେ ଧଳାମାଛି ଆକୃଷ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ ଏକର ପ୍ରତି ୮ ରୁ ୧୦ଟି ଠିଆ ମହା ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ ।
 • ଗାଈଗୋରୁ ମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ରୋଗ ପାଇଁ ଚିକାକରଣ କରନ୍ତୁ । ଶୀତଋତୁରେ ଗାଈଗୋରୁଙ୍କ ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ଗୋଖାଦ୍ୟ ଓ ଘାସ ସାଲିକି ରଖନ୍ତୁ ।



ହିମାଚଳକୁ ୨୩୮ ରନ୍ରେ ହରାଇଲା ଓଡ଼ିଶା

କଟକ, ୨୯।୧(ସମ୍ବିଧ): ଘରୋଇ ପରିବେଶରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଚଳିତ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିର ପ୍ରଥମ ବିଜୟ ମିଳିଛି। ଟାଇମର ଟ୍ରଫିର ପ୍ରଥମ ପ୍ରଦାନ ଘରୋଇ ପରିବେଶରେ ଓଡ଼ିଶା ୨୩୮ ରନ୍ରେ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହିମାଚଳକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି ଇତିହାସରେ ଏହି ଦୁଇ ଦଳ ୯ଥର

ଏବଂ ଅଭିଷେକ କ୍ରମାନ୍ତରେ ଖେଳିବାକୁ ଯାଇଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ଲେଖାଏଁ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଜୟ ହୋଇଛି। ଅବଶିଷ୍ଟ ୩ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଉପରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଚଳିତ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ରଖିବାକୁ ହେବ।

ଶେଷ ୬ଟି ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ଖେଳ ଖାଲି ଅଛି। ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ଲେଖାଏଁ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଜୟ ହୋଇଛି। ଅବଶିଷ୍ଟ ୩ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଉପରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଚଳିତ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ରଖିବାକୁ ହେବ।



ଚଳିତ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିରେ ଘରୋଇ ଦଳର ପ୍ରଥମ ବିଜୟ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ପ୍ରଥମ ବିଜୟ ହୋଇଛି।

ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଛି। ଏହା ମଧ୍ୟରୁ ଉଭୟ ଦଳ ୩ଟି ଲେଖାଏଁ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଜୟ ହୋଇଛି। ଅବଶିଷ୍ଟ ୩ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଉପରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଚଳିତ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ରଖିବାକୁ ହେବ।

ଓଡ଼ିଶାର ବିଜୟ ଆଶା ମଧ୍ୟ ମଜିନ ହୋଇଥିଲା। ମାତ୍ର ନବାଗତ ହର୍ଷିତ ରାଠୋଡ଼ ଅଧିନୀତ (୨୬୦ରନ) ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ପ୍ରଥମ ଟେଲର ପ୍ରଦାନ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ପ୍ରଥମ ଟେଲର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ପ୍ରଥମ ଟେଲର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ଓଡ଼ିଶା-ହିମାଚଳ ରଣଜୀ ମ୍ୟାଚ୍ ଫଳାଫଳ

ସିକନ	କେନ୍ଦ୍ର	ଫଳାଫଳ
୨୦୦୩-୦୪	ବାରବାଟୀ	ଓଡ଼ିଶା ୧୮ ୦ରନ୍ରେ ବିଜୟ
୨୦୦୪-୦୫	ଧର୍ମଶାଳା	ହିମାଚଳ ପାଳି ୭ ୪୩୦ରନ୍ରେ ବିଜୟ
୨୦୦୫-୦୬	ବାରବାଟୀ	ଓଡ଼ିଶା ପାଳି ୭ ୨୯୩୦ରନ୍ରେ ବିଜୟ
୨୦୦୬-୦୭	ଧର୍ମଶାଳା	ମ୍ୟାଚ୍ ଡ୍ର, ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଥମ ପାଳି ଆଗୁଆ
୨୦୦୭-୦୮	ବାରବାଟୀ	ହିମାଚଳ ୯ ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଜୟ
୨୦୦୯-୧୦	ଧର୍ମଶାଳା	ମ୍ୟାଚ୍ ଡ୍ର, ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଥମ ପାଳି ଆଗୁଆ
୨୦୧୦-୧୧	ବାରବାଟୀ	ମ୍ୟାଚ୍ ଡ୍ର, ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଥମ ପାଳି ଆଗୁଆ
୨୦୨୨-୨୩	ଆମଡା	ହିମାଚଳ ୩ ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଜୟ
୨୦୨୩-୨୪	ଭୁବନେଶ୍ୱର	ଓଡ଼ିଶା ୨୩୮ ରନ୍ରେ ବିଜୟ

ମୁକାବିଲା-୯, ଓଡ଼ିଶା ବିଜୟ-୩, ହିମାଚଳ ବିଜୟ-୩, ମ୍ୟାଚ୍ ଡ୍ର-୩
ତଥ୍ୟ- ସଞ୍ଚାଳକ ବିଶ୍ୱାଳ

ଦ୍ୱିତୀୟ ଚେଷ୍ଟାରୁ ଜାତେଜା, ରାହୁଲ ବାବୁ ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ ଝଟ୍କା ସର୍ପରାଜ, ସୌରଭ କୁମାରଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ

ଦୁଆବିଲା, ୨୯।୧(ଏକେଡ଼ି): ବିଶାଖାପାଟଣାରେ ଚେଷ୍ଟା ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ଲେଖାଏଁ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଜୟ ଚେଷ୍ଟା ମ୍ୟାଚ୍ ପୂର୍ବରୁ ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ କବରଦଣ୍ଡ ଝଟ୍କା ଲାଗିଛି। ଆଠାଦ ସମୟରେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ଲେଖାଏଁ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଜୟ ଚେଷ୍ଟା ମ୍ୟାଚ୍ ପୂର୍ବରୁ ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ କବରଦଣ୍ଡ ଝଟ୍କା ଲାଗିଛି।

ପଛପଟେ (ହାମ୍ବୁକ୍)ରେ ଆଠାଦ ପାରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ଶୁଭାକାଂକ୍ଷୀ ଓ ଏହାର ଚିତ୍ତୋତ୍ସାହ ହେତୁ ଓଡ଼ିଶା ଦଳକୁ କବରଦଣ୍ଡ ଝଟ୍କା ଲାଗିଛି। ଆଠାଦ ସମୟରେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ଲେଖାଏଁ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଜୟ ଚେଷ୍ଟା ମ୍ୟାଚ୍ ପୂର୍ବରୁ ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ କବରଦଣ୍ଡ ଝଟ୍କା ଲାଗିଛି।



ନନ୍ଦିଘୋଷ

ନନ୍ଦିଘୋଷ ଟିଭି ନିମ୍ନଲିଖିତ ପଦବୀ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଆବେଦନ କରୁଅଛନ୍ତି ।
ପ୍ରାର୍ଥୀ ୩ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଆମକୁ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ ।

- ରିପୋର୍ଟର : (ଉଭୟ ଫ୍ରେଣ୍ଡର ଏବଂ ଅଭିଜ୍ଞ)
- ସ୍ତମ୍ଭ କବି ଏଡିଟର : (ଅନୁ୍ୟ ୩ ବର୍ଷର ଅଭିଜ୍ଞତା)
- ବୁଲେଟିନ୍ ପ୍ରୋଡ୍ୟୁସର : (ଅନୁ୍ୟ ୫ ବର୍ଷର ଅଭିଜ୍ଞତା)




ଆବେଦନ କରିବାର ଠିକଣା:
ନନ୍ଦିଘୋଷ ନେଟୱାର୍କ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍
ପ୍ଲଟ ନଂ.: ୯୦ ଏବଂ ୯୧, ଭଗବାନପୁର ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିଆଲ ଇଷ୍ଟେଟ୍,
ଭୁବନେଶ୍ୱର - ୭୫୧୦୧୯


ଅଶୋଭନୀୟ ଆଚରଣ ଲାଗି ବୁମ୍ବରା ଦଣ୍ଡିତ

ଭୁବାଇ, ୨୯।୧(ଏକେଡ଼ି): ଭାରତୀୟ ଅଭିଜ୍ଞ ବୁତ୍ତ ବୋଲର ଯଶପ୍ରୀତ ବୁମ୍ବରାଙ୍କୁ ଚାରିଦିନ ବନ୍ଦୀ କରିବା ସହ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ କାଉନ୍ସିଲ (ଆଇସିସି) ତାଙ୍କ ଉପରେ ଗୋଟିଏ ଦିନିଆଁ ଦଣ୍ଡ ଲାଗୁ କରିଛି।

ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ୮୧୦ରନ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ପ୍ରଥମ ଟେଲର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ପ୍ରଥମ ଟେଲର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ପ୍ରଥମ ଟେଲର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ଗୋଟିଏ ଦିନିଆଁ ଦଣ୍ଡ ଲାଗୁ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଆଇସିସି ତରଫରୁ କୁହାଯାଇଛି। ତେବେ ବୁମ୍ବରାଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ଭାବେ ଦଣ୍ଡିତ କରାଯାଇନାହିଁ। ୨୪ ମାସ ଅର୍ଥାତ ବୁଲେଟିନ୍ ମଧ୍ୟରେ ଯଦି କୌଣସି ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ୪ ଦିନିଆଁ ଦଣ୍ଡ ଲାଗୁ ହୁଏ ତେବେ ତାଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଜୟ ଦେବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରାଯାଇବ। ବୁମ୍ବରା ମଧ୍ୟ ନିଜ ଦୋଷ ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି। ଆଇସିସି ଏଲିଟ୍ ପ୍ୟାନେଲ ମ୍ୟାଚ୍ ରେଫରୀ ରିଟିରିଟ୍‌ସନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଜାରି କରାଯାଇଥିବା ଦଣ୍ଡକୁ ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି।




#ଦୁଆ-୩
ସୁର ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା

ଦୁଆ- ୩ ଭସ୍ତବ, ଗଞ୍ଜାମ


ସ୍ଥାନ : ବିବେକ ବିହାର, ଆମ୍ବପୁଆ
ବ୍ରହ୍ମପୁର - ୧୦

ସମୟ : ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ ରୁ

୩୦ ଜାନୁଆରୀ, ୨୦୨୪



ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା



ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ
ମାନ୍ୟବର ପୁଷ୍ପାମୟୀ

